

DOS INCENDIOS

En el lugar de Monte queda destruida una casa.

A la una de la tarde de ayer comenzaron a verse desde la capital grandes nubes de humo por la parte de Nueva Montaña, causando la natural alarma entre el vecindario, que inquirió en seguida el lugar del incendio.

Pronto se supo que el fuego tenía lugar en la fábrica que posee la Resinera Ruth en dicho pueblecito, para donde salieron en seguida los bomberos municipales y los voluntarios, con todo el material necesario.

Los periodistas fuimos velozmente al lugar del suceso, encontrándonos con que, por fortuna, el incendio carecía de la importancia que le dimos en un principio mirándole desde Santander.

Se trataba de cincuenta o sesenta bombonas de alcanfor, benzol y otros productos químicos, que debieron de prenderse fuego por alguna chispa de una máquina del tren del Norte. Al empezar el fuego se tuvo la creencia de que había sido producido por combustión espontánea debido al calor que hacía ayer; pero pronto hubo de rechazarse esta hipótesis, acogiéndose por todos como más probable a la que hemos expuesto de que fuera alguna chispa lanzada por una locomotora la causa del pequeño siniestro.

Las bombonas no estaban aseguradas y se hallaban colocadas en la parte externa del edificio, sobre el propio campo que hay entre las paredes Norte de la fábrica y las oficinas.

Todo el combustible que almacenaban las bombonas quemadas había sido extraído hace algún tiempo del interior de la fábrica para evitar posibles incendios.

Los bomberos terminaron en seguida su cometido, aunque sin poder impedir que, como ya hemos dicho antes, se destruyesen sesenta barriles y bombonas.

El ingeniero de la fábrica, don Isidoro López, no pudo decirnos el valor de todo lo quemado, porque había algunos recipientes que no contenían materia alguna.

A las seis y media de la tarde se declaró otro incendio en el lugar de Monte, en casa del vecino Francisco Torices, edificio compuesto de planta baja y un piso.

Acudieron los bomberos en cuanto se les hubo llamado; pero, como siempre ocurre, la falta de agua hizo inútiles todos sus esfuerzos, quemándose totalmente la vivienda. Las pérdidas son de unos miles de pesetas.

POR UN REAL extirpará radicalmente callos, durezas, verrugas, usando patentado Ungüento Morrish. Farmacia Pérez del Molino y principales.

La novillada de esta tarde.

Los numerosos aficionados que visitaron ayer tarde los corrales de la plaza quedaron admirados de la buena planta de los novillos que lidiarán los famosos novilleros Lázaro Obón, Pepe-Hillo y Alejandro Izquierdo.

La corrida empezará a las cuatro y media en punto.

Academia Militar, en 7.ª plana.

Notas de la Sección Administrativa.

DISTRITO ESCOLAR
A la Junta local de Mazcuerras se le comunican los pueblos que forman el distrito escolar de dicha entidad.

CERTIFICADO DE DEFUNCION
A la Junta local de Liérganes se le interesa oficio-certificación de defunción de don Manuel Aja López, maestro fallecido en dicho pueblo.

LICENCIA PARA EXAMENES
A la Dirección general se remite expediente de licencia para exámenes de don Victoriano Rodríguez Gallejones.

ENVIO DE EXPEDIENTES
A la Dirección general de la Deuda se remiten expedientes de doña Celedonia Escobar, viuda de don Orenco Campoy, y de jubilación de don Juan Ortiz, maestro de Bueras.

SANATORIO MARITIMO CANTABRIA SARDINERO-SANTANDER



Este Sanatorio está principalmente destinado a las enfermedades de los huesos, músculos y articulaciones en sus afecciones tuberculosas, siendo de inmejorables resultados en los estados pre-tuberculosos, enfermedades de la nutrición, raquitismo, etc., etc. Su bella situación, hermosa instalación y confort le hacen ser uno de los mejores de España.

VARIAS NOTICIAS

A la Junta local de Santander se le participa que el director de la escuela graduada de niños del Oeste, de Santander, continuará en la enseñanza hasta fin de curso, en virtud del decreto del 13 del actual ("Gaceta" del 14), participándole a la de Torrelavega la vuelta al servicio activo de la enseñanza de don Santiago González Olmos, por igual motivo.

ENVIO DE CERTIFICADO
A don Fernando Undián, maestro de Herada de Soba, que se halla cumpliendo el servicio militar, se le remite al regimiento Constitución certificado acreditando la fecha de su nombramiento y posesión en la mencionada escuela.

POR LOS SIN TRABAJO

Continúa aumentando la suscripción.

El alcalde interino, don Mariano Lastra, nos entregó ayer una nueva lista de las cantidades recibidas para la suscripción mensual abierta para los obreros sin trabajo:

- Suma anterior, 4.001 pesetas.
- Señores Cagigal Regato, 10 pesetas; Bernardo Ortiz, 5; Hilario Jerez, 2; Julio Díaz Gallo, 5; Victoria Fernández, 5; Ricardo Secada, 5; Prudencio Sanz, 5; Luciana Linaje de Montes, 10; Bonifacio López, 7,50; Arcadio Portilla Urrutia, 5; Conrado Cueto Revuelta, 5; Feliciano Villarrenaga, 5; Atilano Vaquerro, 5; Julieta Haro, viuda de Gómez, 5; Elvira Ruiz, viuda de Lombana, 5; Carlos García de Quevedo, 15; dependencia de la Casa Suero, 10; Adela González Tánago, 50; Julio González Tánago, 25; Manuel Aparicio Hoyos, 5; Elena Huidobro, viuda de Liano, 5; Ambrosio Varela, 10; Ramón de Solano Polanco, 5; Eusebia Hoyos, viuda de Aparicio, 5; Luis García Illera, 15; Pascual de Juan, 10; María Pereira, viuda de Galán, 5; Esteban Gutiérrez Ruiz, 5; Joaquín López Dóriga, 5; Adela Losada, 10; Isidoro del Campo, 25; Miguel Canales, 5; Casa Angel Suero, 10; Felipe de Pellón, 5; María de Huidobro, 10; Antonio Peral Alonso, 5; Gabriel de Huidobro, 10; María Cabrero Mons, 25; Emilia de Yercentegui, 5; Julio de Yario, 5; Juan Elorza Rubín, 10; Manuel González Gorostegui, 5; Juan Bolívar, sucesor Hijo de Ceballos, 5; Juan Bolívar, confitería, 5; Florentino Martínez, 10; Luis González Domenech, 15; Santiago Toca, 5; Juan Francisco G. Colomer, 2; y Braulio López, 10.

Suma y sigue, 4.460,50 pesetas.

UNA MEMORIA

La del ferrocarril Santander-Bilbao.

El Consejo de Administración de la Compañía del ferrocarril de Santander-Bilbao ha tenido la atención de remitirnos la Memoria del último ejercicio realizado por dicha Compañía, y cuyos datos no pueden ser más gratos para la Empresa, si se tiene en cuenta la honda crisis de trabajo que atraviesa al presente todo el mundo, incluyendo a España.

El déficit mayor que ha obtenido la Compañía corresponde por entero al mineral de las dos provincias de Vizcaya y Santander, que ha bajado en el arrastre por esta línea a cerca de 400 millones de kilos.

En otra clase de tráfico ha obtenido beneficios que le han permitido distribuir entre sus accionistas un dividendo de tres por ciento, pagado desde el 7 de octubre del año 1929, y otro dividendo complementario del tres por ciento, también a cambio del cupón número 68.

Los beneficios del ejercicio de 1930 alcanzan una suma de 919.960'80 pesetas.

Habla la Memoria de la adquisición en nuestra capital de los terrenos de la Compañía de Maderas, de que ya dimos cuenta a nuestros lectores en su día, adquisición de terrenos precisos para la ampliación de la estación de viajeros, que ya resulta demasiado pequeña para el tráfico de las varias líneas que convergen en ella.

La Memoria hace saber también que la electrificación de la línea general de Santander a Bilbao, aunque están ultimados los estudios, no puede llevarse a cabo por ahora, a causa de la depreciación de nuestra moneda, que hace subir enormemente el valor del material extranjero necesario para el desarrollo de aquella.

Felicitemos a la Compañía del Ferrocarril de Santander a Bilbao por el creciente desarrollo que alcanzan sus líneas, inequívoca demostración de la inteligencia y la preparación de su personal y consejeros.

LO DE TODOS LOS DIAS

Un auto mata a un niño en el alto del Castro.

Ayer tarde venía hacia Santander, en su automóvil, procedente de Cortiguera, el joven don José Pablo Pagola, cuando al llegar cerca de la cuesta del Castro, en Peñacastillo, vió mucha gente reunida en la carretera, por cuya razón acortó la marcha, dejándola bastante mesurada, y en esas condiciones remató la pendiente, donde se encontraban los grupos a derecha e izquierda del camino. Entre estas personas hallábase un guardia civil de aquel puesto, que no se determinaba a pasar la carretera hasta que el auto lo hubiera hecho.

De pronto, y sin que nadie pudiese evitarlo, un niño de cinco años, llamado Francisco Ovejero, sordo-mudo de nacimiento, avanzó inconscientemente delante del auto, que no pudo evitar el atropello, porque si hubiera querido echarse a un lado habría atropellado a cualquiera de los grupos de vecinos que estaban en la carretera.

El pobre niño quedó arrugado en el camino, a cuatro metros del coche, que paró en el acto, y en presencia de todos los vecinos del barrio.

Presentaba una pequeña herida en la frente, y no daba señales de vida. En el mismo automóvil fué conducido, sin pérdida de momento, a la Casa de Salud Valdeilla, donde se le prestaron los primeros auxilios del caso, sin que,

TEATRO PEREDA
EMPRESA SAGE
HOY, DOMINGO, 24 DE MAYO
A las cuatro y media, a las siete y a las diez y media
GRAN EXITO de la preciosa película sonora.
EL CANTO DEL DESIERTO
por JOHN BOLES
PARTES EN COLOR
MAÑANA, LUNES, FUNCIONES POPULARES

De nuestro servicio radiotelegráfico con Méjico.
En julio se celebrará en Méjico un Congreso Médico Panamericano.

PROTESTAS Y ADHESIONES
Méjico.—En la Secretaría particular de la Presidencia de la República se han recibido muchos mensajes de todos los Estados y del extranjero, protestando contra el complot fraguado en esta ciudad, y desubierto por la Policía, contra el Gobierno federal y las instituciones establecidas.

Muchos de esos telegramas son también de adhesión al Gobierno, y vienen suscritos por miembros prominentes del Ejército, del Congreso de la Unión, de las legislaturas de los Estados y de numerosos miembros y organizaciones de trabajo.

CONGRESO MEDICO PANAMERICANO
Durante los días del 26 al 31 del mes de julio se reunirá en esta capital el tercer Congreso médico panamericano, en el que estarán representados todos los países de Centro y Sudamérica, pues ya han comunicado al departamento de Salubridad que han procedido a designar a sus respectivos delegados.

En este Congreso se tratarán importantes asuntos y se estudiarán trabajos de suma trascendencia relacionados con el intercambio sanitario internacional.

LA PRUEBA DE AVIACION ESTADOS UNIDOS-MEJICO
Oficialmente han comunicado en la Secretaría de Comunicaciones y Obras públicas que la Embajada de los Estados Unidos ha solicitado de nuestro Gobierno, en nombre del Comité Nacional Air Reliability, la autorización necesaria para que, cuando sea oportuno, puedan volar sobre nuestro territorio los numerosos aviones trimotores que van a tomar parte en la carrera aérea Dearborn-Méjico-Deborn, que patrocina el expresado Comité.

Nuestro Gobierno, en vista de los propósitos altamente progresistas del referido "derby" internacional, se sirvió resolver de conformidad, contestando favorablemente a la Embajada de Norteamérica.

HOMENAJE A UN COMPOSITOR
En los círculos artísticos reina gran entusiasmo por el homenaje que se rendirá en el Teatro Esperanza Iris al popular compositor veracruzano Agustín Lara.

LOS SELLOS DEL CORREO AEREO
Más de cien mil estampillas de la emisión especial para conmemorar la Exposición aérea de 1931 se han vendido hasta la fecha por el Correo de Méjico.

Filatélicos de todo el mundo se han interesado por esta emisión, una de las más interesantes de cuantas se han hecho en el Correo.

LAS EMBAJADAS DE ESPAÑA Y MEXICO
El jueves último, los Gobiernos de España y de Méjico dieron a la publicidad, simultáneamente, los decretos en que se eleva su actual representación diplomática al rango de Embajada.

LOS PLACETS A AMBOS EMBAJADORES
Don Jenaro Estrada, secretario de Relaciones exteriores, nos manifestó en la tarde de ayer que el Gobierno de la República española había concedido el "agreement" de rigor para que el ingeniero Alberto J. Pani, actual ministro de Méjico en Francia, represente a nuestro país como embajador extraordinario y ministro plenipotenciario ante el propio Gobierno español.

También fuimos informados de que, a su vez, el Gobierno de Méjico había declarado persona grata a don Julio Alvarez del Vayo, para quien el Ministerio de Negocios extranjeros de España, a cargo de don Alejandro Lerroux, extendió el nombramiento de embajador ante el Gobierno de Méjico.

Con la declaratoria anterior se da cumplimiento al decreto presidencial

SALA NARBON
GRAN EXITO de la maravillosa producción U. F. A.
ASFALTO
Hoy, últimas exhibiciones.
SALON VICTORIA
Hoy, MONA MARIS y WARNER BEXTER en
BANDIDO POR EXCELENCIA
En ambos locales, a las cuatro y media, butaca, 1,00; a las siete, 1,50.

IMPRESIONES DEL DIA (De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.)

Madrid.—La popularidad del alcalde de Santander se hace patente hasta en la calle de Alcalá, donde los montañeses residentes en la capital de España que le encuentran le saludan con un apretón de manos, llamándole el cariñoso diminutivo de Macariuco, que tan bien le cuadra.

En sus gestiones de estos días ha visto el señor Rivero que el barullo de los Ministerios es infinitamente superior al de los días más agitados en la Alcaldía de Santander, y ya siente la nostalgia de la tierra, aun cuando hoy ha participado con el presidente de la Diputación de aquellas íntimas satisfacciones que, produce el ver convertidos en realidades algunos de los asuntos que han planteado en los centros oficiales.

El ministro de Hacienda, en su diaria conversación con los periodistas, ha dicho a nuestros compañeros que, respondiendo a una petición de la Alcaldía de Santander, se permitiría a los santanderinos el acceso a los jardines de la Magdalena con las restricciones naturales para que no se produjeren deterioros.

Las gestiones de las autoridades santanderinas en el día de hoy comenzaron con la visita a la Dirección de Prisiones para proceder a la busca y captura del expediente incoado para lograr que Santander pueda tener, por decoro, una cárcel humana y no una mazmorra inhumana en que toda incomodidad tiene su asiento.

En ausencia de Victoria Kent hablaban con el inspector general don Crespulo García, quien les contestó que el expediente se hallaba a informe del Consejo de Estado. En vista de esto, encaminaron sus pasos hacia este alto Cuerpo consultivo, comprobando allí que el oficial de la asesoría jurídica, don José Cordero, le tenía a estudio en su domicilio particular.

Dispuestos a no cejar en su propósito, fueron a casa del señor Cordero, y tras una entrevista muy cortés pudieron oír la lectura del informe, ya redactado, en sentido favorable a la construcción de la cárcel.

El martes irá el expediente a informe de la Comisión de Justicia; el viernes la repondrá el pleno del Consejo de Estado, y el sábado llegará al Ministerio de Justicia, donde ya don Fernando de los Ríos ha dado órdenes para que no se demore ni veinticuatro horas, para no tener la responsabilidad del menor retraso.

La construcción de la cárcel tiene la doble ventaja de que se podrá facilitar trabajo a numerosos obreros.

Los comisionados se trasladaron al Ministerio del Trabajo para asesorarse de cuanto se relaciona con los expedientes de grupos de casas baratas que se construyen en Torrelavega, Reinoso y otras poblaciones montañesas.

El asunto encierra alguna complicación. Es criterio del ministro que puedan acogerse a los beneficios de la ley de casas baratas las sociedades constructoras que no reclamen subvenciones, otorgándoseles como subsidio la exención de los impuestos.

Algunas de esas sociedades constructoras no han contribuido con las cantidades que exige la ley de casas baratas y figuran en la categoría del tercer grupo.

Las Diputaciones deberán informar sobre la utilidad de esas construcciones.

Luego visitaron los señores Rivero y Rebollo al ministro de Instrucción pública para tratar del asunto relativo al museo galdosiano.

Don Marcelino Domingo, después de felicitarle por la plausible labor realizada por su fraternal amigo el gobernador de Santander, don Emilio Palomo, de quien hicieron calurosos elogios lo mismo el alcalde que el presidente de la Diputación, resolvió en el mismo momento de evacuada la consulta acerca de las peticiones que le fueron hechas.

Se muestra conforme en que el Es-

por desgracia, consiguieran hacer reaccionar a la criatura, que murió veinte minutos más tarde.

En el benéfico establecimiento se presentó el Juzgado, que tomó declaración al señor Pagola y al guardia civil que presenció el atropello, decretando el juez la libertad del autor del atropello, por no existir contra él la menor culpabilidad ya que el niño se colocó delante del coche cuando menos podía esperarse.

expedido este mes, que elevó a la categoría de Embajada nuestra Legación en Madrid.

LA EXCURSION GUATEMALTECA
Hoy, a las diez y siete, en el alcazar de Chapultepec, será recibida la excursión de Guatemala que vino al país con ocasión de la Feria de Aeronáutica.

Nuestros distinguidos huéspedes presentarán sus saludos y respetos al presidente de la República.—Agencia Trens.

CINE FRONTON
EMPRESA SAGE
HOY, DOMINGO, 24 DE MAYO
A las 11. MATINEE INFANTIL
A las 4, a las 7 y a las 9 y 1/2
El Club de los Solteros
por Richard Talmadge y Bárbara Worth.
UNA CÓMICA
Mañana, lunes, RAYO DE SOL

LAS NOTICIAS
La subasta de la carretera de Santa Cruz de Bezana, que se celebró el 28 de abril pasado, fué adjudicada al mejor licitador, que resultó ser don Santiago Abasoa, de Liérganes, en la cantidad de 159.750 pesetas.

M. MARTINEZ-GONZALEZ
CIRUGIA GENERAL
SANATORIO DR. MADRAZO: DE 3 A 4

F. CALATAYUD
MEDICO-DENTISTA
F. PRINCIPE, S. I.

LA NOVILLADA DE ESTA TARDE
Según hemos anunciado estos días, por la Empresa Pagés, arrendataria de nuestra plaza de toros, se celebrará esta tarde una novillada, en la que alternarán los diestros Lázaro Obón, de Zaragoza; Pepe-Hillo, de Madrid, y Alejandro Izquierdo, de Bilbao.

La Tertulia Taurina Kines envió ayer al señor Pagés un telegrama manifestándole su disconformidad con la organización del referido festejo.

Joaquín Santluste
(Del Sanatorio Madrazo.)
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6.
WAD-RAS, 5, PRIMERO, TELÉF. 1394

Angel Ruiz Zorrilla
VIAS URINARIAS—SECRETAS—CIRUGIA GENERAL
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 7.
Plaza Vieja, 2.-Tel. 3480.

FARMACIAS QUE PRESTARAN SERVICIO EN EL DIA DE HOY
Señor Matorras.—San Francisco.
— Heredia.—Muelle.
— López Alvarado.—Compañía.

DETENCION DE LADRONES
Por los agentes de Vigilancia han sido detenidos Bernardino Tabranca Sáinz y Florentino Rodrigo Lorenzo, conocidos desouideros y palanqueteros.

R. MAZA MADRAZO
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN TUBERCULOSIA PULMONAR Y ENFERMEDADES DEL CORAZON
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 a 5.
Gratis pobres, martes y sábados, 5 a 6.
Burgos, 3, principal.—Teléfono 3024.

BANDA MUNICIPAL
Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las once y media, en el paseo de Pereda:

Primera parte.
"La Canohalera", pasodoble.—San José
"Aurora", fantasía.—Villeneuve.
"Preciosa", obertura.—Weber.

Segunda parte.
"La pescadora de Ubiarco", intermedio.—Tena.
"Agua, azucarillos y aguardiente", selección.—Chueca.
"Arre, horrico", jota baturra.—Luz.

EN LA VIRGEN DEL MAR
Mañana, lunes, es el día en el que el lugar de San Román y sus limitrofes celebrarán la fiesta de su santina.

A las diez y media habrá misa solemne, con sermón.

A las tres, rosario y ejercicio de las flores.

A LOS MAESTROS INTERINOS
Se pone en conocimiento de los maestros interinos y sustitutos que los interesados el reconocimiento de servicios que, con objeto de comunicarse asuntos de sumo interés para los mismos, deben dirigirse a Angel Vera, en Villaverde de Pontones.

GRAN CINEMA
HOY, DOMINGO
STAN LAUREL y OLIVER HARDY
en la estupenda película, en español,
NOCHE DE DUENDES
GRAN EXITO DE RISA
Mañana, lunes
FEMINA
SENSACIONAL ESTRENO
¿HOMBRES O DIABLOS?
Interesantísima novela cinematográfica de la Legión Extranjera francesa, por WARNER BEXTER, MIRNA LOY y NOAH BERRY, quien supera la creación de BEAU GESTE

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

Adoptadas severas medidas en las localidades donde ha habido huelgas tumultuarias, se ha restablecido el orden.

La "Gaceta" publica las bases para la desmilitarización de la Marina mercante.

El ministro de Marina anuncia que estudia el problema de las comunicaciones marítimas. -- Las economías en el departamento serán de 25 millones.

REGRESO DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Madrid.—Esta tarde regresó de Barcelona en avión el director general de Seguridad.

A las seis recibió a los periodistas, a quienes dijo que venía satisfecho de la tranquilidad que observó en Barcelona, y que había hecho un informe reservado sobre el funcionamiento de la Policía de la ciudad condal, por encontrar algo defectuosa su subsistencia.

Añadió que en el Cárcel Modelo, y a su disposición, había quedado un individuo apellidado Faced, antiguo pistolero, al parecer a las órdenes de Martínez Anido, y que no debe de estar ahora en buenas relaciones con el general, pues es autor de un folleto en que se lanzan cargos contra él y contra el general Arlequí.

Faced fué detenido en Andalucía.

Manifestó también que había reclamado el expediente sobre la intervención de la Policía en los sucesos de Vera del Bidasoa, para remitirlo al Juzgado a los efectos de la querrela presentada por el comandante de Carabineros señor Cueto.

Por último, manifestó que habían sido detenidas cuatro o cinco personas por tratar de sacar de España 85.000 pesetas, contraviniendo las órdenes del Gobierno sobre evasión de capitales.

Plas-Vias urinarias-Secretas D. SOLIS CAGICAL

Médico especialista, por oposición, del Servicio Oficial de las enfermedades venéreo-sifilíticas. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. PUNTA, 1. PRIMERO

DON SEGUNDO GARCIA PIDE EL RETIRO

El coronel laureado don Segundo García, actualmente gobernador de Prisiones militares de Madrid, ha pedido el retiro. Por tanto, será baja en el Ejército dentro de pocos días.

LAS CONSTITUYENTES CONTINUARAN COMO ORDINARIAS?

Se asegura que el día 5 aparecerá en la "Gaceta" el decreto de convocatoria de Cortes constituyentes, coincidiendo con la reificación del Censo, que estará terminada en dicho día.

Al mismo tiempo se especificará en el decreto que las Cortes tendrán vida legal hasta que sean aprobadas la Constitución y las leyes complementarias.

También es probable que conste en la citada disposición que, para evitar una nueva convocatoria de Cortes, se conviertan éstas en ordinarias, y así, al triunfar el sistema bicameral, sólo habría que elegir el Senado.

De esta forma, las Cortes, ya aprobada la nueva Constitución del Estado, volverán a actuar en los últimos meses de este año.

LOS SUBLEVADOS DE JACA PIDEN EL RETIRO

"Heraldo" de esta noche dice: Esta mañana estuvieron en el Ministerio de la Guerra, para entregar sus instancias pidiendo el retiro, los heroicos capitanes don Salvador Sediles, don Luis Salinas, don Miguel Gallo y don Salvador Arbolea, que, juntos con Gallán y García Hernández, acudieron a la rebelión de Jaca, prólogo de la feliz restauración de la República.

CLAVERO Méndez Núñez, 2. Laboratorio de análisis médico.

EL GOBIERNO NO HA RESUELTO NADA ACERCA DE LAS CORTES

El presidente recibió esta tarde la visita de varios embajadores. También le visitó don Luis de Zulueta.

Al salir del despacho, poco después de las nueve de la noche, los periodistas le preguntaron si era cierta la noticia que publicaba un periódico de la noche anunciando que el decreto de convocatoria saldría en la "Gaceta" el día 5.

El señor Alcalá Zamora respondió: --Lo único que hay es que el ministro del Trabajo ha dicho que el día 5 quedarán terminadas las listas electorales, y eso es lo que habrá servido de base a los que han dado la noticia fijándose en la duración mínima del período electoral; pero el decreto puede publicarse antes o después de esa fecha.

Entonces un periodista le preguntó si en el decreto se fijarían las normas para que las Constituyentes, una vez terminada su labor como tales, quedasen convertidas en Cortes ordinarias.

—No hay nada de eso—contestó—. Lo que puedo decirles es que en el seno del Gobierno no se ha hablado ni una palabra de ello.

Al menos que yo esté sordo—y creo que tengo buen oído—que haya alguien que sepa más que yo de eso.

También se le preguntó acerca de la visita del señor Zulueta y si el Gobierno había resuelto algo respecto a la Embajada en el Vaticano.

—Todavía no hay embajador en el Vaticano—contestó—. Cuando venga

el señor Lerroux, que será dentro de pocos días, se arreglará todo lo de Estado.

He recibido también la visita del embajador de Francia, que vino a traerme los mensajes de simpatía a la República española que acortaron las Cámaras francesas.

—¿Conoce usted el escrito de la Sociedad editora de "A B C"?

—El escrito que ha dirigido al Gobierno...

Este asunto lo resolverá el Gobierno, porque yo no soy el llamado a resolver, y ni siquiera soy ponente en esta cuestión.

El presidente del Consejo recibió a última hora al embajador de Portugal.

VEGA TRAPAGA PIEL Y SECRETAS Méndez Núñez, 7, 2.

EL COMITE NACIONAL DEL PARTIDO DE LA DERECHA REPUBLICANA

El ministro de la Gobernación facilitó, después de las doce de la noche, a los periodistas, la siguiente nota: "La Derecha Liberal Republicana, representada en el Gobierno provisional por don Niceto Alcalá Zamora y don Miguel Maura, a requerimiento de este último, ha decidido nombrar un Comité nacional que reorganice el partido en toda España y dirija la lucha electoral próxima a reserva de dar en su día cuenta de su gestión a la asamblea que se convoque cuanto antes.

Componen este Comité los siguientes señores:

Don Joaquín Chapaprieta, don Mariano Gómez, don Julio Ramón Laca, don Blas Vives, don Manuel Maura, don Manuel Gil Cámara, don Emilio Herrero, don Manuel Pardo, don Luis Casuso, don Rafael Delgado y don Máximo Cajal.

El nuevo Comité dará inmediatamente comienzo a su labor. Claro es que, siendo totalmente voluntaria la adhesión al partido, pueden y deben darse de baja en el mismo, para hallar en otro mejor acomodo, cuantos afiliados no estén conformes con esta decisión."

Doctor José Matorras.

Partos.—Enfermedades de la mujer. San Francisco, 23, segundo.—De 11 a 1.

LA POLITICA NAVAL DEL GOBIERNO

El ministro de Marina ha hecho interesantes declaraciones a los periodistas.

Manifestó que ya había enviado a la "Gaceta" las bases sobre las cuales ha de trabajar la Comisión encargada de estudiar la desmilitarización de la Marina mercante.

Como se sabe, presidirá esta Comisión el director general de Navegación, quien queda facultado para nombrar a los componentes de ella.

Se le ordena que en plazo breve, aunque sin fecha fija, redacte el correspondiente proyecto para entregarlo al ministro, quien lo someterá a estudio del Gobierno.

Entre las bases más importantes figura la de establecer la Subsecretaría de la Marina mercante, que tendrá dos Jefaturas, y cada una de ellas sus correspondientes Secciones y Negociados, de tal forma, que estén absolutamente separadas sus funciones de las de la Marina de guerra.

Se da entrada a personal de la Marina mercante, que, según dijo el ministro, no tenía ningún acceso a este Ministerio; pero sin que esto implique la exclusión total de la Armada, que, como se sabe, tiene su escala de tierra.

Se establecen los Gobiernos marítimos en las que han venido siendo hasta ahora Comandancias y coincidiendo con las provincias marítimas que se fijan en la demarcación que se va a hacer.

—Tengo actualmente en estudio—añadió—el asunto de las comunicaciones marítimas. Se va a hacer un estudio profundo, primeramente de la situación de la Compañía Transatlántica, para lo cual ya están trabajando los nuevos delegados que he nombrado. Este es un asunto que me preocupa extraordinariamente, y, como es natural, pondré en él toda la atención que sea necesaria, por tratarse de un problema complejo, en el que no se pueden perder de vista nuestras comunicaciones con América, que quiero atender lo mejor posible, pero sin que ello nos origine quebrantos de ningún género.

A este respecto, habló el señor Casares Quiroga del plan de economías que se ha propuesto realizar el Gobierno en todos los departamentos.

Por lo que respecta al mío—concretó—, ya entregué yo cifradas las partidas correspondientes en la primera reunión que tuvimos con el ministro de Hacienda. Las economías en Marina ascienden a 25 millones de pesetas en lo que resta de ejercicio. Probablemente será el porcentaje mayor de todos los Ministerios.

He de decir, en elogio del personal que me rodea, que todo él ha colaborado eficazmente, atendiendo a las circunstancias del momento, y dándose perfecta cuenta de las necesidades económicas del país.

Comprendo que no es este sistema de economías el que más popularidad pueda darnos; pero, aun arrojando la

impopularidad, estamos dispuestos a mantenernos en nuestra línea de conducta, mirando únicamente por el bien del país.

Respecto a mi Ministerio, he de decir que hay que llegar a una política naval definida. Hasta ahora nos encontramos con unos planes de altos vuelos, que adolecen del defecto principal, que es el de mostrarnos sin bases navales. —¿Hará usted esa política naval?—le preguntó un periodista.

—Si me dan tiempo, la haré, porque realmente no falta mucho para las Constituyentes, aparte de que por el trabajo a que nos hemos sometido en los últimos tiempos, estamos necesitados de descanso. Sin embargo, aun he de hacer algunas cosas interesantes, cuyos proyectos estoy estudiando, y que ya saldrán en su día, porque no me gusta anticipar los hechos.

Mañana, por la noche, emprenderé el viaje a Galicia, donde el día 27 asistiré, en El Ferrol, a la revista de la Escuadra, y el 28, a la botadura de un nuevo crucero.

Estaré de regreso en Madrid el día 30.

IMPORTANTE REUNION EN EL BANCO DE ESPAÑA

El Consejo de Administración del Banco de España celebró una reunión extraordinaria esta tarde.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca de los problemas planteados actualmente en nuestra nación.

A la salida se negaron a hacer manifestaciones.

En los círculos financieros se concedía gran importancia a esta reunión, en la que se decía que iba a ser abordado el estudio de la circulación fiduciaria, que alcanza, según el último balance, a 5.160.437.525 pesetas, con aumento de 72.787.325 respecto al balance de la semana anterior.

Añis UDALLA Coñac

LA VERDADERA NOBLEZA DE LOS NOBLES

El ministro de Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, a los que manifestó que la suscripción para socorrer a los obreros parados está dando resultados satisfactorios, por contribuir a la misma, con cantidades considerables, personas de posición.

Hoy recibió del conde de Adanero un donativo de dos mil pesetas.

El conde de Santa Coloma regala los toros que se han de lidiar en la corrida organizada a beneficio de los sin trabajo.

Interrogado acerca de lo ocurrido en Elda, contestó que lo sucedido era que en dicha ciudad, en la que la producción industrial anual es de cerca de cincuenta millones de pesetas, unos revoltosos pretendían imponer su ley en las fábricas y talleres para perturbar la ciudad y dificultar la libertad de trabajo.

Inmediatamente que conocí estos incidentes—añadió el señor Maura—ordené que salieran numerosas fuerzas de la Guardia civil para restablecer rápidamente la tranquilidad.

Estoy dispuesto a hacer un escarmiento ejemplar para que no se perturbe la vida de las ciudades, que no pueden estar a merced de cuatro revoltosos.

Existen pueblos en los que no se interpreta la República en su verdadera y elevada concepción, pero ya se irán convenciendo.

Lo de Elda ha terminado satisfactoriamente, y en el resto de España la tranquilidad es completa.

El ministro aludió luego a la nota de constitución del Comité de la derecha republicana.

Anunció que mañana se efectuará la proclamación de candidatos en aquellos distritos donde han sido anuladas las elecciones municipales.

Creo—dijo—que habrá muchos artículos 29, pues no se ha suprimido para estas elecciones.

Los monárquicos reconocen su inferioridad en muchas poblaciones y se conforman con la minoría. En otros renuncian a la lucha.

Por último, el ministro facilitó la siguiente nota: "Ha visitado al ministro de la Gobernación el marqués de Pontalba para protestar contra la campaña alarmista que determinamos elementos vienen realizando, en daño del crédito de España, y como prueba de su confianza en el porvenir, manifestó que, a pesar de ser notoriamente gravosa en estos momentos la inversión de capitales en edificaciones urbanas, se propone dar comienzo en seguida a un gran inmueble en la calle de Hermosilla, donde encontrarán trabajo más de trescientos obreros.

La casa será de habitaciones cuya renta no excederá de 125 pesetas.

Además, con destino a los obreros parados de Madrid, el marqués de Fontalba ofreció 5.000 pesetas al ministro.

Este agradecido rasgo, digno de elogio por su eficacia y su ejemplaridad.

EL ESTADO DE GUERRA EN ELDA

Valencia.—Con motivo de haberse practicado algunas detenciones en el pueblo de Elda, por los sucesos del día 11, los obreros de tres fábricas, que se hallaban cerradas a consecuencia de haberse declarado la huelga, se amotinaron, yendo en actitud alarmante frente al Ayuntamiento. Pedían la libertad de los detenidos y amenazaban con declarar la huelga general.

La Guardia civil disolvió a los manifestantes y practicó nuevas detenciones.

En vista de estos sucesos, el capitán general de la región acordó declarar en Elda el estado de guerra.

Por la tarde, la tranquilidad era completa.

El general Riquelme, al recibir a los periodistas, les dijo que se habían descubierto en Elda ciertos manejos, sorprendiéndose a varios individuos que repartían hojas subversivas.

Añadió que se habían practicado veintidós detenciones, y que con este motivo los obreros de algunas fábricas habían amenazado con declarar la huelga general.

Por todo ello, ha decretado el estado de guerra en dicha población.

EL CONGRESO MINERO ASTURIANO

Oviedo.—Hoy se ha inaugurado el Congreso anual del Sindicato Minero Asturiano.

Presidió Amador Fernández. Fué leída la Memoria de la actuación del Comité Ejecutivo, que fué aprobada. Se pronunciaron discursos en recuerdo de Llaneza, cuyo retrato estaba colocado en el testero del salón.

Fueron enviados telegramas de salutación a la viuda de Llaneza y de adhesión a la Unión General de Trabajadores, al Partido Socialista y al señor Alcalá Zamora.

Fueron designadas varias ponencias CORONEL DEPUESTO POR NEGLIGENCIA

Granada.—En vista de la absoluta tranquilidad que existe en esta ciudad, ha sido levantado el estado de guerra.

El coronel don Fernando Valero, que mandaba las fuerzas de la Guardia civil, ha sido depuesto de su cargo, por haber demostrado negligencia el día de los sucesos.

Los generales, jefes y oficiales de esta guarnición han cedido un día de su haber para remediar la situación de los obreros parados.

UN ESCRITO DE LOS REDACTORES Y OBREROS DE "A B C"

Madrid.—Los redactores, empleados y obreros de "A B C" han elevado un escrito al presidente del Consejo solicitando la reparación de dicho periódico.

En el documento dicen que son enormes los perjuicios que se causa a una Empresa que tiene que pagar a 750 personas, entre redactores, empleados, obreros, etc., estando paralizado el negocio sin causa justificada por la ley, ya que desde que se implantó la República no se ha encontrado el periódico con fiscales ni jueces del nuevo régimen.

Se hacen otras reclamaciones en el escrito y se sientan afirmaciones en términos muy vivos.

Firman el escrito: por la Redacción y Dirección, Adolfo A. Santamaría; por la Dirección administrativa, Pedro Herranz, y por los obreros, Gregorio B. Hernández.

DOCTOR GARCIA BUSTAMANTE

Por ausencia, suspende consulta. Anunciará regreso.

MEDIDAS SEVERAS EN ANDALUCIA

Sevilla.—En vista de que los elementos perturbadores siguen realizando campañas y maniobras para producir disturbios en los pueblos, con el consiguiente perjuicio, en primer lugar, para la clase obrera, el capitán general ha dictado un bando, en el que se dice que ante los propósitos del Gobierno provisional de resolver la cuestión social, y más que nada en Andalucía, dentro de los cauces legales y de democracia, algunos sectores del proletariado predicaban la violencia.

En algunos Sindicatos, contra la voluntad de la mayoría de los obreros, se hacen cotizaciones.

Esos son audaces, indocumentados y pistoleros, profesionales del desorden, que durante la Dictadura dieron muestras de maldad, y para prevenirse contra ellos, anuncia el general Cabanellas que está dispuesto a proceder con máximo rigor. Por lo tanto, ordena que se mantenga el estado de guerra indefinido en las provincias de la región donde así se requiera.

Se someterá a juicio sumarísimo a los que contravengan estas disposiciones.

Las Sociedades obreras deberán enviar, en el término de 48 horas, a Capitanía general y dependencias militares de la región relaciones de los centros abiertos y de las Sociedades adheridas, así como los nombres de los directivos.

Cualquiera alteración de los contratos de trabajo vigentes se considerará delito, obligándose a ambas partes a dar cuenta de sus reclamaciones a los Comités paritarios, cuyas decisiones serán ejecutivas.

Se procederá contra los que propalen noticias alarmistas.

Al final se hace un llamamiento a los obreros para que se comporten dentro del orden, pues no se consentirá que éste se altere ni que haya infiltraciones anarquistas en las filas del proletariado.

Ernesto Gonzalvo

APARATO DIGESTIVO.—RADIOLOGO LEALTAD, 7, 1.º (encima de la joyería de Presmanes).—Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.—Teléfono 2304.

LA JUNTA DE ACCIONISTAS DEL NORTE

Madrid.—Hoy ha celebrado junta general de accionistas la Compañía del ferrocarril del Norte.

Presidió el marqués de Alonso Martínez.

Después de leída la Memoria correspondiente al ejercicio de 1930, varios accionistas hicieron uso de la palabra para ocuparse de la situación de los ferrocarriles frente a la actuación del Gobierno respecto del Estatuto ferroviario.

En nombre del Consejo de Administración, les contestó el señor Boix.

El marqués de Alonso Martínez expuso las gestiones realizadas por el Consejo cerca del Gobierno, con relación al Estatuto ferroviario y los transportes por carretera.

Se aprobó la Memoria y se acordó un voto de gracias al Consejo de Ad-

ministración por su actuación en el pasado ejercicio.

LOS PESCADORES CORUÑEZES NO HAN IDO AL PARO

La Coruña.—De Marín informan que aunque se ha dicho que se halla en huelga la flota pesquera de La Coruña, como la de otros puertos, lo cierto es que hoy la casi totalidad de los barcos de pesca se hallaba en la mar.

Mañana, domingo, se reunirán las tripulaciones para cambiar impresiones respecto a los conflictos que existen en otros puertos, entre ellos Vigo.

Se asegura que el ambiente es favorable a la no interrupción de las faenas de pesca.

ALBORNOS, EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Esta noche, en el segundo zapreguá ha llegado el ministro de Fomento.

LOS PISTOLEROS DETENIDOS

Zaragoza.—Continúan en la cárcel Pallás y Tarragó, sobre los que, como se sabe, recae la acusación de haber atentado contra la vida de Layret.

Tarragó era actualmente concesionario del restaurant del monasterio de Piedra.

SE AUTORIZA LA PROCESION DEL CORPUS

Zaragoza.—Esta mañana, el provisor de la diócesis, acompañado de dos canónigos, confirió con el gobernador acerca de la salida de la procesión del Corpus.

El gobernador les dijo que, decretada la libertad de cultos, no hay inconveniente en que salga dicha procesión.

No obstante, todavía no ha acordado la autoridad eclesiástica si saldrá o no.

UNA CONFERENCIA DE EUGENIO MONTES

Cádiz.—El catedrático del Instituto y publicista don Eugenio Montes dió en dicho centro una conferencia sobre el tema "La República española y la juventud escolar".

La concurrencia aplaudió mucho el elocuencia y documentado discurso del señor Montes.

BUQUES DE GUERRA A SEGUNDA SITUACION

El Ferrol.—Aun cuando oficialmente nada se sabe, se dice que desde el día 1 del mes próximo pasarán a la segunda situación todos los buques de la escuadra.

EL PAGO DE LOS JORNALES EN VIERNES

Zaragoza.—El gobernador civil ha publicado la siguiente nota: "Puestas en vigor las bases de trabajo aprobadas por el Comité paritario del comercio de alimentación, el gobernador invita a la clase patronal de Zaragoza que procure pagar las nóminas de su personal obrero los viernes, en vez de los sábados."

Esta medida tiende a facilitar a las familias de los obreros el abastecimiento, ya que los domingos el cierre de comercios es absoluto.

EL DESCANSO DOMINICAL EN LOS PESQUEROS

San Sebastián.—La Federación de Pósitos de pescadores de Guipúzcoa se reunió y acordó recurrir ante el ministro y la Confederación Nacional de Pósitos para que se decrete el descanso dominical obligatorio en las embarcaciones menores, pues a pesar de haberse realizado un plebiscito general, bajo firmas, no se encuentran los medios legales para imponer este deseo.

CONSULTORIO DENTAL (P. CITOLER) Odontólogo

De diez a una y de tres a siete RAYOS X PLAZUELA DEL PRINCIPE, 10 :: TELEFONO 1956

DE BARCELONA

DETENCIONES

Barcelona.—El gobernador ha manifestado esta noche que durante todo el día se han practicado por la Policía varias detenciones, en virtud de órdenes de Juzgados de fuera de Barcelona.

A pesar de la insistencia de los periodistas, el gobernador no ha querido dar más detalles.

LOS DEPORTES

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE FUTBOL

Berlín.—En la antigua Cámara prusiana se ha inaugurado el Congreso de la Federación Internacional de Fútbol.

Presidió el presidente de la F. I. F. A., señor Rimet, estando presentes delegaciones de treinta países, entre ellos Uruguay y España.

Pronunció el discurso de bienvenida el ministro del Interior del Reich.

Después, el secretario de Estado expresó su deseo de que el campeonato internacional de fútbol se celebre en Berlín.

Los representantes de España y Uruguay presentaron una proposición tendiendo a la reorganización del campeonato de fútbol.

Se aprobó una propuesta para la reorganización de la Federación Internacional de Fútbol.

La Asamblea admitió como miembro a la Federación China.

VELADA PUGILISTICA

Madrid.—En el Salón Atocha se ha celebrado esta noche una velada de boxeo.

Iglesias venció al portugués Liberato, por puntos, en el sexto ráon.

Tierra y Chamorro hicieron match nulo, a ocho asaltos, y el gallego Sobral derrotó al francés Ferrón, por nocaut, en el primer asalto.

COMBATE DE BOXEO

Tampa.—Añoche se celebró un combate de boxeo entre Wilbur Stokes y el español Hilario Martínez.

Fué proclamado vencedor por puntos el primero. El combate fué a diez asaltos.

La fiesta nacional.

COGIDA DE BARRERA Valencia.—Toros de Anastasio Fernández, para Félix Rodríguez, Barrera y Ortega.

Primero.—Félix da algunos lances regulares. Barrera es ovacionado en quites.

Félix hace una faena buena, sobresaliendo algunos naturales. Mata de una atravesada, dos pinchazos y una entera.

Segundo.—Barrera da cuatro verónicas superiores. Toreo por chicuelinas y es también aplaudido. Hace una faena con pases de todas las marcas.

Da una estocada en el alto, recibiendo un palotazo en el brazo. (Ovación, vuelta al ruedo, las dos orejas y el rabo.) El diestro pasa a la enfermería.

Tercero.—Ortega veroniqua superiormente. Muletea metido entre los pitones, y hace una faena inteligente y de dominio. (Ovación.)

Da una estocada y descabelela.

Cuarto.—Félix da unos lances malos. En la faena sufre un desarme. Da unos pases de alio y un bajonazo. (Pitos.)

Quinto.—Félix lancea movido y distanciado. Inicia la faena con un pase de rodillas. Ya en pie, torea muy movido y por la cara. Da una estocada atravesada y un descabelelo.

Sexto.—Ortega es ovacionado en tres lances inmensos. También se le ovaciona su primer quite.

Se ovaciona a Félix en un quite adornado.

Ortega comienza su faena con un ayudado por alto, con la izquierda, estatuaria. Cambia de mano y da un pase por bajo, mandando mucho. La faena es un alarde de maestría y de valor. Al dar un pase de pecho sufre una colada. Da una estocada inmensa, que mata. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

Según el parte facultativo, Barrera presenta una contusión y escoriación en la cara interna de la región braquial derecha, que se extiende desde el tórax inferior hasta la axila. Síntomas de conmoción visceral. (Pronóstico leve, salvo complicaciones.)

R. PRESMANES DENTISTA

NOTAS LOCALES

EL DIA La jornada de ayer fué de las más calurosas de la presente estación. Según Santiago Ormaechea, jefe del Instituto Meteorológico, llegamos a alcanzar veintisiete grados a la sombra.

El calor, sofocante, no arredra a la gente. Por el contrario, la echó de casa y la llevó a los paseos, que tuvieron un colorido y una animación desacomunados.

En las últimas horas de la mañana se recibió la noticia de haberse declarado un violento incendio en la Industrial Resinera. La noticia era alarmantísima, pues se aseguraba que la importante industria arda por los cuatro costados. Afortunadamente, la mala nueva no tuvo confirmación.

Se leyó con vivo interés la información de nuestro compañero en Madrid. Y es que existe verdadera curiosidad por conocer el resultado de las gestiones que las autoridades populares realizan en la capital de España.

Continuó el paro de los sastres. Y fué el gobernador quien, sustituyendo a los maestros cortadores, hubo de "tomar medidas..." de precaución.

Se confirmó la noticia de que la península de la Magdalena será abierta para esparcimiento del pueblo de Santander, y se convino en celebrar una entrevista entre el delegado de Hacienda y el alcalde, para ver en qué forma se permitirá la entrada, para que esa joya, que puede volver a ser de los santanderinos, no desmerezca ante los ojos de los forasteros, que la escogerán como lugar preferente de estancia y recreo en la próxima estación veraniega.

No dió más de sí el día de ayer. Esperemos al de hoy, fiesta dominguera, con inauguración de la temporada taurina.

EL GOBERNADOR, EL PERIODISTA Y EL CACIQUISMO RURAL

Cuando el gobernador civil recibe a los periodistas, se expresa ante nosotros con esa sinceridad que sólo puede tenerse entre camaradas. Por eso, anteaer, olvidándose una vez más de su cargo, para ser periodista, exclusivamente periodista, que es, según propia declaración, el título que más le enorgullece, declaró: "De haber conocido en momento oportuno estas pequeñas, pero repugnantes miserias del caciquismo rural, no hubiera sido nunca gobernador civil. No hubiera aceptado el cargo. Me hubiese quedado en el encantador ambiente de la Redacción, laborando modestamente con mi pluma por el triunfo de la República y por la prosperidad y la grandeza de España."

Y es que, aun cuando por delicadeza el gobernador no lo declara, se han desatado las pasiones y los egosmos, dibujándose ya divergencias que es necesario contener. Hay que laborar todos, absolutamente todos, por el asentamiento de la República. La salud, la prosperidad, el triunfo de ésta reclama este sacrificio de todos los buenos españoles.

Los ídolos republicanos, los luchadores esforzados, los que estuvieron siempre en vanguardia, deben dar ejemplo, elevándose por encima de toda impureza y de toda ambición y sellando un pacto fraterno, tan fraterno como lo reclama el ideal de la causa que se defiende.

Es preciso la unidad de acción, la compenetración sobre todo, el acercamiento de los hombres íntegros, de los republicanos de limpia historia, y en vez de seguir cada uno por una senda distinta, cambiar de ruta y, unidos, caminar por donde conviene a la República y a España.

Con ello darán una nueva prueba de civismo, de amor a la causa, de sacrificio por los ideales, de grandeza de sentimientos, de lealtad en sus convicciones, de nobleza y rectitud en sus propósitos.

Y cuando la tranquilidad esté asegurada, cuando el nuevo régimen quede debidamente establecido sobre normas jurídicas, entonces será llegado el momento de romper el tecto de codos, de caminar cada uno por donde estime que mejor sirve a sus ideas; pero mientras ese momento llegue, que no rescite con gorro frío el viejo caciquismo, y, sobre todo, que no lleguen hasta el representante del Gobierno "esas pequeñas, pero repugnantes miserias del caciquismo rural" que han merecido tan justa repulsa de ese gobernador que, antes de padecerlas, hubiera preferido, según propia declaración, no haber aceptado el cargo y haber proseguido en el ambiente fraterno y cordial de una Redacción madrileña laborando con su pluma por la República y por España.

LA ACTITUD DEL GOBERNADOR ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES

—¿Cuál va a ser la actitud del gobernador civil ante las próximas elecciones?—preguntó ayer un periodista al señor Palomo Aguado.

—Yo me he limitado—dijo—a cumplimentar estrictamente las órdenes que en este sentido he recibido del ministro de Gobernación. Y aprovecho esta pregunta—añadió—para hacer constar que este Gobierno civil ha perdido por completo el carácter que pudo tener en el pasado régimen. Por lo tanto, las elecciones habrán de ser sinceras, ríspidamente sinceras, y yo, con mi autoridad, permaneceré al margen de las elecciones.

Que lo sepa así toda la provincia, para que no tenga ni haya la menor duda de la conducta que se propone seguir el representante del Gobierno provisional de la República.

EL NOMBRAMIENTO DE LAS COMISIONES GESTORAS

—¿Ha recibido usted muchas visitas?—Muchísimas. En toda la mañana me han dejado un momento. Principalmente han venido visitantes a exponer reclamaciones por el nombramiento de las Comisiones gestoras en los distintos Ayuntamientos de la provincia.

A propósito de esto—añadió el señor Palomo Aguado—quiero hacer constar que este Gobierno civil estimará mucho que se acaben esas pretensiones, y que se sepa, de una vez para siempre, que no escuchará ninguna influencia de aquellos que pretenden obtener nombramientos determinados y que éstos recaigan en unas u otras personas.

El gobernador civil está dispuesto a permanecer al margen de esas presiones, y además no tendrá en cuenta, en manera alguna, a la hora de resolver. Llegado este momento se asesorará de aquellas personas que estime pueden hacerlo de manera desapasionada, y con arreglo a estos informes procederá, siempre dentro de la más estricta justicia.

No puede olvidarse nunca que yo represento a un Gobierno en el que figuran elementos de distintos partidos republicanos y, por lo tanto, no debo ni puedo, procediendo con lealtad y rectitud, mostrar preferencia por ninguno de los partidos existentes en la localidad.

Esta es mi actitud, en la que he de mantenerme inexorablemente.

ACERCA DE LA HUELGA DE SASTRES

—¿Conoce usted algo más de la huelga de sastres?—No. Sólo sé que ha continuado el paro en aquellas sastrerías en donde los patronos no se han decidido a aceptar las conclusiones y bases de los elementos obreros.

He leído con atención el comunicado...

RECORDATORIOS DE COMUNION

EL MEJOR SURTIDO Y LOS MAS MODERNOS LOS TIENE LA

Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO, Plaza Vieja, 1, y Paseo de Pereda, 18.-Teléfono 34-39

do que la Asociación del Arte de Vestir ha dirigido a la opinión pública, y quiero hacer constar que, efectivamente, cuanto en dicha nota se dice es cierto, y ha ocurrido en mi presencia.

—¿Se propone volver a intervenir usted, señor gobernador?—No. Yo he intervenido de manera muy intensa hasta el momento de la ruptura; pero producida ésta, permaneceré al margen de la cuestión, en tanto no se solicite mi concurso por cualquiera de las partes litigantes. Si esto ocurriese, yo no tendría inconveniente en intervenir de nuevo, siempre con el buen deseo de hallar una solución de armonía a este pleito tan lamentable.

LA ENTRADA EN LOS JARDINES Y PARQUES DE LA MAGDALENA

El alcalde interino, don Mariano Lastre, ha recibido un telegrama, del ministro de Hacienda, en el que éste se aviene, una vez conocido el informe del delegado de Hacienda, señor Mendoza, a permitir la entrada del público en el palacio de la Magdalena.

En la próxima semana celebrarán una entrevista el alcalde y el delegado de Hacienda, y en esa entrevista se convendrá la forma en que se autorizará la entrada al público a la posesión veraniega de los ex reyes.

Ignoramos oficialmente cómo se concederá esa autorización; pero no sería extraño que no se permitiese el acceso de coches, que sólo se permitiera el tránsito por carreteras y caminos, y que se cerrase la posesión a determinada hora de la tarde, esperándose de la sensatez del pueblo santanderino que contribuya a conservar aquel lugar como en la actualidad se encuentra.

Fuerzas de carabineros y guardias municipales se encargarán de que estas órdenes, que se darán, seguramente, en un bando de la Alcaldía, sean cumplidas rigurosamente.

LA AMPLIACION DE LA CALLE DE LA ADUANA

Estuvo ayer a visitar al alcalde el arquitecto de la Aduana, don José Ramón de la Sierra.

En la entrevista trataron de la forma en que se efectuarán en la Aduana determinadas obras de reforma para la ampliación de la calle de la Aduana.

El proyecto es el mismo que ya conocen nuestros lectores, y que consistirá en...

Sanatorio Marítimo Nacional de Pedrosa

Los señores acreedores a este Sanatorio se servirán enviar al Director del mismo, en carta particular, una copia de las facturas que se encuentren pendientes de pago, a fin de conocer el pasivo que pueda tener en la actualidad, medida que tiende a normalizar las deudas existentes procurando evitar, con el presente anuncio, aquellos perjuicios que por omisión pudieran causarse a los señores abastecedores del referido Sanatorio.

El Director, DR. MORALES

DE RE ORFEONICA

Sobre la asamblea de Corales.

No hace muchos meses aun, y recordando muy felices iniciativas, expuestas por dos queridos amigos, los señores don Daniel Hallado, presidente de la Coral de Los Corrales de Buena, y don José Uribe, presidente también de la Coral Vetusita, de Oviedo, publiqué en EL CANTABRICO, primero, y en "Música", de Barcelona, después, algunos artículos, al objeto de interesar al resto de las demás agrupaciones corales de nuestra patria, para ver de conseguir la celebración de una asamblea o Congreso de todas estas entidades artísticas, del cual partiera la idea de la constitución de una pujante "Confederación".

Mi condición de secretario de esta Sociedad Coral de Santander, entusiasta de la referida "confederación", me obliga nuevamente, y aunque ello sea en el terreno particular, a ocuparme otra vez, con todo cariño, de la labor que meses comenzada, por juzgarla de un capital interés, y porque, además, no soy hombre que abandona su puesto ante el primer obstáculo.

El amor de los dirigentes de estas instituciones de arte ha de hacerles ver la imperiosa necesidad de una compenetración de todas las existentes, para un mejor "vivir" y "convivir", y si antes no prestaron la atención debida a tan importante problema, es de suponer que hoy han de juzgarle interesante, dado el excepcional y favorable ambiente nacional, y no ignorando, a más, que son muchísimos los sectores que deben su resurgimiento a análogas inteligencias, de cuya suerte lograron beneficios que parcialmente nunca hubieran podido conseguir.

Para el logro de las mejoras necesarias a que estas sociedades artístico-culturales tienen perfecto derecho, por la gran labor educativa que realizan, y que no todos reconocen, es necesario y de imprescindible necesidad una compenetración de todas y una colaboración conjunta, ya que continuar el indolente atarugamiento es extraordinariamente perjudicial a sus fines.

Al dar a conocer nuevamente lo que antecede, me he propuesto llamar una vez más la atención de los señores directivos de las sociedades corales constituidas—por última vez—para que, dejando a un lado prejuicios, remitan a la Secretaría de esta Coral de Santander la adhesión de sus agrupaciones respectivas, con el fin de poder dar así comienzo a los trabajos preliminares, al objeto de organizar para este verano la tan deseada asamblea o Congreso, que por falta material de tiempo no pudo celebrarse el pasado año, ya que, a no dudar, en aquel se llegaría, entre todos, al estudio concienzudo de los problemas a resolver, afectos a estos organismos, y conseguir, en colaboración conjunta, la más lógica, favorable e inmediata solución; obra efecacísima y necesaria para el engrandecimiento mayor de la cultura musical, ya que no hay que ser parcos en suponer los grandes beneficiosos resultados a conseguir prontamente si, como espero, en ello ponen todos un gran cariño, mucho interés y sus mayores entusiasmos.

Hipólito Alvarez Terán, Secretario de la Sociedad Coral de Santander.

MARITIMAS

EL "CRISTOBAL COLON" En las primeras horas de mañana es esperado en nuestro puerto el magnífico trasatlántico "Cristóbal Colón", de regreso de su viaje a los puertos de Habana, Veracruz y Nueva York.

Atracará a los muelles 1 y 2, en los que desembarcará abundante pasaje, correspondencia y carga general.

Después de realizadas estas tareas seguirá viaje a Bilbao.

EL "ORBITA" Hoy, por la mañana, recalará en nuestro puerto, en viaje de salida para los puertos de Habana y Pacifico, este hermoso trasatlántico de la Compañía Inglesa.

Llevará mucho pasaje, carga y correspondencia.

EL TIEMPO Parte del Observatorio de Santander: "La perturbación atmosférica, cuyo centro se encuentra al Oeste de Inglaterra y produce en nuestras costas vientos moderados del Sur, tiende a aproximarse, y hará rolar el viento al cuarto cuadrante, produciendo marejada y probables lluvias."

Del Semáforo de Cabo Mayor: "Barómetro, 755. Termómetro, 27. Viento Sur bonancible. Marejada del Noroeste. Cielo y horizontes nubosos."

MAREAS PARA HOY Bajamareas: 8'19 m. y 8'57 t. Pleamareas: 2'15 m. y 2'51 t. Coeficiente medio: 52 m. y 54 t.

Los partidos que se jugarán hoy.

LOS CUARTOS DE FINAL Hoy se jugarán los siguientes partidos: Betis Balompí-Madrid F. C. Unión Club-Athletic de Bilbao. Arenas Club-Valencia F. C. C. D. Castellón-C. D. Logroño.

TROFEO OSCAR Reunido el Comité que rige este torneo, acordó: Aprobar las actas de los partidos Júpiter-Juventud, Tolosa-Unión Santandrina y Gimnástico-Eclipse.

CAMPON DE MIRAMAR Trofeo Valdecailla. A las once: Rayo Sport-Tetuán F. C. Arbitro, señor Berasategui.

CONVOCATORIAS A VARIOS CLUBES El Escolar D. C. ruega a los jugadores Haro, Pérez, Rodríguez, Sánchez y Pereda, se presenten hoy, domingo, a las dos y media, en el domicilio social.

FEDERACION LE CLUBS MODESTOS Partidos que se jugarán hoy: Campos de la Albericia: A las nueve: Floreal F. C.-Infantil del Gimnástico.

EN LOS ARENALES En estos campos, a las cinco de la tarde, jugarán un partido de campeonato los equipos Celta F. C. y Gimnástico Santandrina.

EN LOS CAMPOS DE LA ALBERICIA Hoy, domingo, a las cuatro, jugarán un interesante partido la Unión Santandrina y el Fortuna, de la Albericia.

LOS CLUBS MODESTOS Se ruega a los jugadores del Athletic de Cajo, Ortega, Campo, Guerra, Díaz, García, Trueba, Bastante, Piñán, Eduardo, Toyos y Gómez, se encuentren hoy, a las tres, en el domicilio social.

LA MEJOR DE ESPAÑA Rioja "Do.-X" Depositarlo en España, RODO, Santa Clara, 9, VINOS. Teléfono 3236.

Función teatral. Hoy, domingo, se celebrará una función teatral en Renedo, que correrá a cargo del Cuadro Artístico Santandrin, que es un elenco de fuerza teatral.

J. GOMEZ VEGA Especialista en las enfermedades del corazón, tuberculosis pulmonar y demás enfermedades del aparato respiratorio.

Confitería VARONA MERENGUES DE CAFE MERENGUES DE FRESA ESPECIALIDAD DE ESTA CASA

BARCELONA MAJESTIC HOTEL Paseo de Gracia. Doscientas habitaciones.—150 baños.—Orquesta.—Precios moderados.—El más concurrido.

Restaurant EL PUENTE MARIA LOPEZ Servicio a la carta y por cubiertos. PUENTE, 5. TELEF. 1488. SANTANDER. Plato del día: Lengua a la Sevillana.

Machacadoras alemanas, grandes existencias, se venden, a precios fuera de competencia. Maquinaria de construcción, Bilbao. APARTADO 121.

MALTARINA El alimento medicina PARA NIÑOS Y ESTOMAGOS DELICADOS



GRAMÓFONOS-BICICLETAS-MOTOCICLETAS Discos eléctricos «Odeon», «Polydor», «Regal» y «Brunswick» y piezas de recambio. Accesorios para moto y bicicleta. Bicicletas «Diamant», «Ruiz» y «Lapize». Artículos de sport.—Taller de reparaciones (único en su clase) con personal competente. Casa RUIZ.-ARCOS DE DÓRIGA, 5.

ANIS DEL MONO Representante para Santander y su provincia: PAULINO GARCÍA DEL MORAL É HIJO

ROTURACIONES ARBITRARIAS Sobre las mismas, se conceden préstamos hasta 50 años, admitiendo reembolsos anticipados.—Péstamos sobre fincas rústicas, urbanas y de nueva construcción.—AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, Roberto Bustamante, Wad Ras. 5, teléfono 1606.

BALNEARIO ALCEDA -- ONTANEDA De positivo resultado en la curación de enfermedades de PIEL, VIAS RESPIRATORIAS, MATRIZ Y ARTRITISMO Importantes reformas en ambos establecimientos. Gran Hotel de ONTANEDA.—Todo confort

INGENIEROS INDUSTRIALES HAY INTERNADO Plaza de la Lealtad, 4 MADRID

UN VALIOSISIMO JUICIO SOBRE EL GRAN VINO ANIBAL El eminente doctor Marañón, escribe: "Vista la excelencia observada entre mis enfermos de su tónico "ANIBAL" como estimulante del apetito, mis propios hijos han empezado a tomarlo."

ACADEMIA KRAHE

Firmado: G. MARAÑÓN.

MOVIMIENTO REPUBLICANO

MITINES DEL PARTIDO RADICAL-SOCIALISTA

Hoy celebrará este partido los siguientes actos públicos:

- A las once de la mañana, en Los Corrales.
- A las cuatro de la tarde, en Pontejos.
- A las cinco, en Ampuero.
- A las seis, en Noja.
- A las siete, en Junta de Voto.

Todos estos actos, organizados por las respectivas Secciones locales, correrán a cargo de oradores de la capital pertenecientes al Partido.

MITIN DE PROPAGANDA SOCIALISTA EN HOZ DE ANERO

Hoy se celebrará en este pueblo un mitin de propaganda socialista, en el que tomarán parte los compañeros José G. Lasaga y Santiago Ramos.

El acto tendrá lugar por la tarde, en la plaza de La Encina.

MITIN SOCIALISTA EN SAN VICENTE DE TORANZO

Con objeto de constituir la Agrupación Socialista y la Sociedad de Oficios Varios Rurales Socialista, se celebrará un mitin esta tarde, a las cuatro y media, en las boleras de San Vicente de Toranzo.

AGRUPACION SOCIALISTA DE CAMARGO

La Agrupación Socialista del valle de Camargo convoca a sus afiliados y simpatizantes a una junta general para hoy, domingo, a las siete de la tarde, en su domicilio social.

DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

Asamblea general. — Hoy, domingo, a las once y media de la mañana, y en el salón rojo de Royalty, celebrará asamblea general la Derecha Liberal Republicana, para aprobar el reglamento, elegir el Comité provincial y deliberar sobre las proposiciones que se presenten.—El Comité provincial provisional.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL-SOCIALISTA DE PONTEJOS

Según está anunciado, hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará un mitin de propaganda política, en el que intervendrán varios oradores.

MITIN SOCIALISTA EN MALIANO

Organizado por la Juventud Socialista, se celebrará hoy, domingo, por la mañana, en el pueblo de Maliano, un mitin de propaganda socialista, en el que tomarán parte Juan Ruiz, vicepresidente de la Juventud Socialista, y Feliciano Leiza, concejal socialista.

MITIN SOCIALISTA EN IGOLLO

El lunes, a las siete y media de la tarde, se celebrará un mitin socialista en el baile de Bezana, en el cual harán uso de la palabra Antonio Berna y Emilio Rodríguez, y ocupará la presidencia Antonio Somarriba.

Como el objeto principal de este acto es dejar constituida la Agrupación Socialista, se invita a todos los vecinos del alto de San Mateo, Igollo, Bezana, Ojáz y pueblo limítrofes.

MITIN DE PROPAGANDA ELECTORAL EN BARCENA DE PIE DE CONCHA

Para las cinco y media de la tarde de hoy, domingo, la Agrupación Republicana de este Ayuntamiento ha organizado un mitin de propaganda republicana radical-socialista.

En él tomarán parte la brillante escritora doña Matilde de la Torre, el culto profesor don Antonio Berna y los significados propagandistas don Emilio Rodríguez y don Nicanor Fernández.

Existe gran interés entre los vecinos de este valle por escuchar a tan prestigiosos oradores.

MITIN RADICAL EN LIENCRES

La Juventud Republicana de Santander dará un gran mitin hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, en el pueblo de Liencres, y en él tomarán parte los competentes oradores don Ramón Sarabia, don Luis Mateo, don Ramón Gandarillas y don Federico Ringelke (diputado provincial).

Espera esta Juventud la concurrencia de todos, por ser un acto de transcendental importancia.

CONSTITUCION DE LA GUARDIA CIVICA

Se ruega a todos los correligionarios que estén conformes en alistarse en la Guardia civil, para la defensa de la República, pasen por Peña Herbosa, número 33, todos los días, a las horas que les sea posible, con el fin de enterarse de algo que es necesario, y al mismo tiempo tomar sus nombres para el momento en que sea necesario presentar la lista de todos los componentes a la autoridad correspondiente.—El Comité.

ACTOS DE PROPAGANDA

Organizados por la Alianza Republicana y Partido Socialista del Valle de Camargo, se celebrarán varios actos de propaganda electoral.

Hoy, a las once de la mañana, en Escobedo, hablarán doña Matilde de la Torre, Feliciano Leiza y don Manuel Torres.

MITIN EN VEGA DE PAS

Hoy, domingo, a las seis de la tarde, tendrá lugar un acto público en Vega de Pas, organizado por el Partido Republicano Radical, en el que intervendrán los propagandistas Teodoro Jerez, Luis Pifal, Bernardo Conde e Isidro Mateo Ortega.

ACTO PUBLICO EN CASTAÑEDA

También hoy, domingo, a las once de la mañana, en el pueblo de Castañeda, tendrá lugar un mitin de propaganda, organizado por el Partido Republicano Radical, en el que tomarán parte los oradores Domingo Campuzano, Sergio Pereira, Vicente Ferrero y Leopoldo Gutiérrez.

MITIN RADICAL EN CASTAÑEDA

En Castañeda se celebrará hoy, a las cuatro, un mitin, organizado por el Partido Republicano Radical, en el que dirigirá la palabra al público los oradores Manuel Rivero Gil, Luis Pifal, señorita Susana Pifal e Isidro Mateo Ortega.

JUVENTUD REPUBLICANA

Se ruega a los jóvenes pertenecientes a la Juventud Republicana se encuentren hoy, domingo, a las diez en punto de la mañana, en el domicilio social.

MITIN REPUBLICANO RADICAL EN OBREGON

Hoy, domingo, a las siete de la tarde, tendrá lugar en este pueblo, y en el Salón Taborga, un mitin de propaganda republicana radical-socialista, en el que tomarán parte la insigne escritora y elocuente oradora doña Matilde de la Torre, en unión de otros dos oradores, de los que por el momento no podemos dar sus nombres.

MITIN REPUBLICANO RADICAL EN SOLARES

Hoy, domingo, a las once de la mañana, se celebrará un mitin de propaganda socialista, en el que tomarán parte los camaradas Cipriano González, Leonardo Ruiz y Antonio Vayas, de la Agrupación de Santander.

A todos los herniados



EL EMINENTE ORTOPEDICO SR. TORRENT, DE BARCELONA, LE RECIBIRA A UD. GRATIS EN SANTANDER SOLO POR SEIS HORAS EL MIERCOLES, DIA 27 DE MAYO, EN EL HOTEL IGNACIA (COLOSIA, 1).

Todas las visitas son gratuitas y a nadie obligamos a ningún gasto.

Queremos únicamente aconsejarle con toda lealtad y hacerle una demostración palpable de lo que usted necesita. No deje perder esta ocasión que nada le cuesta y que le servirá de mucho. Le conviene y le es muy necesario a usted saber muchas importantes cosas que ahora ignora, referente a su hernia y medios exactos, que no fallan nunca, para reducirla en absoluto y definitivamente curarla. Los procedimientos científicos y modernos de este reputado ortopédico le convencerán en el acto de que son los únicos que sin la más pequeña molestia le transformarán a usted con pasmosa rapidez en el más perfecto estado de salud, como antes de estar quebrado. No dude ni pierda el tiempo; hoy, su hernia puede ser poca cosa; mañana, puede ser gravísima, y si quiere verse libre para siempre de su dolencia, acuda con la mayor confianza a esta visita, que a nada le obliga ni nada le cuesta, pudiendo, en cambio, ganar mucho. Garantizamos a usted que no se arrepentirá jamás de habernos visitado; muy al contrario, quedará contento y agradecido por el mucho bien que para su tranquilidad y buena salud le habremos hecho. El especialista SEÑOR TORRENT tendrá sumo gusto en recibirle en SANTANDER, el MIERCOLES, día 27 de MAYO, en el HOTEL IGNACIA, de nueve a una y de tres a cinco.—NOTAS: En Infiesto, el día 23, en el Hotel Hijos de Pérez, y en Bilbao, el día 28, en el Hotel Marañón.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas medicas y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir vientos voluminosos, evitar curar hernias umbilicales, relajaciones, abortos, descensos abdominales, estómago caído, riñón flotante, etcétera, etc., conservando siempre la perfecta línea de la juventud.

Despacho y gabinete en Barcelona: 13, calle de la Unión, 13-CASA TORRENT

tonio Vayas, de la Agrupación de Santander.

MITIN SOCIALISTA EN OREJO

También hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará un mitin de propaganda socialista, en el que tomarán parte los compañeros Cipriano González, Leonardo Ruiz y Antonio Vayas, de la Agrupación de Santander.

MITIN EN VEGA DE PAS

Hoy, domingo, a las seis de la tarde, tendrá lugar un acto público en Vega de Pas, organizado por el Partido Republicano Radical, en el que intervendrán los propagandistas Teodoro Jerez, Luis Pifal, Bernardo Conde e Isidro Mateo Ortega.

ACTO PUBLICO EN CASTAÑEDA

También hoy, domingo, a las once de la mañana, en el pueblo de Castañeda, tendrá lugar un mitin de propaganda, organizado por el Partido Republicano Radical, en el que tomarán parte los oradores Domingo Campuzano, Sergio Pereira, Vicente Ferrero y Leopoldo Gutiérrez.

MITIN RADICAL EN CASTAÑEDA

En Castañeda se celebrará hoy, a las cuatro, un mitin, organizado por el Partido Republicano Radical, en el que dirigirá la palabra al público los oradores Manuel Rivero Gil, Luis Pifal, señorita Susana Pifal e Isidro Mateo Ortega.

JUVENTUD REPUBLICANA

Se ruega a los jóvenes pertenecientes a la Juventud Republicana se encuentren hoy, domingo, a las diez en punto de la mañana, en el domicilio social.

MITIN REPUBLICANO RADICAL-SOCIALISTA EN AMPUERO

Hoy, domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará en esta villa, organizado por el Partido Radical-Socialista, Sección de Ampuero, un importante acto, consistente en un mitin público, que

tendrá lugar en la plaza, y en el que tomarán parte los prestigiosos oradores don Jesús Revague, don J. García Lorenzo, don Laureano Miranda y don Luis Goleuria.

LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA AMPUERENSE

A las ocho de la noche de hoy tendrá lugar también un acto de propaganda del Partido Derecha Liberal Republicana, cuya sección ha quedado asimismo constituida en esta villa, y para la que la sección de Santander ha designado para hablar en este acto al abogado y republicano destacado don Arturo Casanueva y probablemente a algún otro que desconocemos de antemano.

DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

Por este partido político se ha preparado un mitin público en Matienzo, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, tomando parte distinguidos oradores de la capital.

MITIN SOCIALISTA EN OBREGON

Por la Agrupación Socialista de Santander se ha organizado un mitin público que tendrá lugar esta noche, a las ocho y media, en la bolera del pueblo.

MITIN SOCIALISTA EN PARBAYON

El martes, a las siete de la tarde, se celebrará un mitin de propaganda socialista, en el que tomarán parte los camaradas Antonio Pérez y Leonardo Ruiz, de la Agrupación de Santander.

EN VILLAVEDE DE TRUCIOS SE CONSTITUYE LA DERECHA REPUBLICANA

Añoche recibimos un telegrama de este simpático pueblo montañés, dándonos cuenta de haberse constituido el Partido de Derecha Republicana, el cual saludaba a la Prensa.

VIDA SOCIETARIA

Casa del Pueblo.

A LOS EMPLEADOS CLINICOS
A todos los empleados de Hospitales, Sanatorios, Casas de Salud, etc., se les convoca a una reunión para hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, para tratar de la aprobación del reglamento y gestiones hechas por la Comisión organizadora.

A LOS OBREROS PINTORES Y DECORADORES

Se convoca a todos los obreros pintores y decoradores a una reunión que se celebrará el miércoles, día 27, a las siete y media de la tarde, para ultimar detalles acerca de la organización definitiva de la Sección del oficio.

A esta reunión se invita a todos los obreros del ramo, afiliados o no, en la Casa del Pueblo (Magallanes, 6).

"LA PREFERIDA", DE LA ALBERGIA
Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, lunes, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda.

Centro Obrero.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS DE RAMO E INDUSTRIA SECCION DE CARPINTEROS Y EBANISTAS.—Se convoca a socios y no socios a una reunión que se celebrará el lunes, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social (Primerero de Mayo, 14). Por tratarse de un asunto de interés, se recomienda la asistencia.

A LOS OBREROS PINTORES.

Se convoca a todos los obreros pintores, asociados y no asociados, a una reunión que se celebrará el lunes, a las seis y media de la tarde, en el Centro Obrero (calle del Primerero de Mayo, 14).

Como los asuntos a tratar son de suma importancia, se suplica a todos la más puntual asistencia.

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS

Este Sindicato celebrará junta general hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, en el Centro Obrero.

Pueden ingresar en este Sindicato todos los obreros de cualquier profes-

ión que simpatice con la Confederación Nacional del Trabajo.

SECCION DE PEONES.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros peones de Santander y su radio que simpatizan con la Confederación Nacional del Trabajo que pueden ir a darse de alta todos los días laborables, de seis y cuatro a ocho de la noche, y los domingos, de nueve a una, en el Centro Obrero, Primerero de Mayo, 14.

Otros Centros.

MUTUALIDAD ESCOLAR SAN ROQUE (SARDINERO)

Se convoca a los padres de los mutualistas, y muy particularmente a los mutualistas mayores de edad, a una junta general para asuntos de importancia se celebrará en la mañana de hoy, domingo, y a las doce horas, en el local de la escuela del Sardinero.

El secretario, Andrés Becerra.

CASA VALLISOLETANA

Se pone en conocimiento de todos los señores socios que hoy, domingo, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, se celebrará junta general extraordinaria para resolver unos asuntos de verdadero interés.

Como se trata de dar solución a temas que deben conocer todos los que pertenecen a la Colonia, se les suplica la más puntual asistencia.

ASOCIACION DEL ARTE DE VESTIR

Esta Asociación convoca a oficiales de taller y destajistas, chalequeros, pantalonerías, oficiales de taller y operarios de "La Batalla", a una junta general para hoy, a las diez de la mañana, en el domicilio social, Ruamayor, 22, bajo.

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE OFICINA.—EXCURSION DE PROPAGANDA

Atendiendo a requerimientos recibidos de la provincia, la Asociación de Empleados de Oficina realizará algunos actos de propaganda en localidades donde existen núcleos comerciales e industriales de importancia.

Para llevar a cabo este propósito organiza, para el domingo, día 31 del actual, una excursión de propaganda a Torrelavega, Los Corrales y Reinosa.

El viaje se hará en autocar, con objeto de que pueda concurrir el mayor número posible de asociados.

Los que deseen inscribirse para la excursión deberán hacerlo en el local social, desde mañana, lunes, de siete y media a ocho.

El día 31 se celebrarán mítines de propaganda socialista en Torrelavega, a las diez y media de la mañana; en Los Corrales, a las doce, y en Reinosa, a las tres de la tarde.

Compañía Trasatlántica

4.º sorteo de amortización de obligaciones al 6 por 100, emisión julio 1920.

Según lo establecido en la condición sexta de la escritura de emisión de estas obligaciones, el día 27 del actual, a las 10'30 de la mañana, se verificará el sorteo para la amortización de 4.900 de dichas obligaciones.

Las obligaciones en circulación se dividirán para el acto del sorteo en lotes de 100 obligaciones cada uno; representados por otras tantas bolas, extrayéndose 49 bolas en representación de las 49 centenas que se amortizarán.

El acto será público, y tendrá lugar en las oficinas de esta Compañía, plaza del Duque de Medinaceli, número 8, bajo, asistiendo las personas que señala la escritura de emisión.

Barcelona, 21 de mayo de 1931.—Compañía Trasatlántica, el subadministrador, Juan Ferrer y Puig.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA.—Cinematógrafo.

A las cuatro y media, a las siete y a las diez y media, "El canto del desierto".

GRAN CINEMA.—A las cuatro y media, siete y diez y media.

"Noche de duendes", español, y "Tienda de muñecos", teatrocólor.

SALON VICTORIA.—A las cuatro y media y a las siete.

"Bandido por excelencia", y una cómica muda.

CINE POPULAR VICTORIA.—A las cuatro, y de seis a once y media.

"Asfalto", dramática.

SALA NARBON.—A las cuatro y media y a las siete.

"Noticiero Fox" y "Asfalto".

SALON LIGEO.—A las once y media, matiné.

"Domador por amor", por Max Linder. ¡Una hora de risa!—A las cuatro y media y siete y cuarto, "Juegos de príncipes"—A las diez y media, "El palacio de Iona".

CINE FRONTON.—A las once, infantil.

A las cuatro, a las siete y a las nueve y media, "El club de los solteros".

CINEMA DE BONIFAZ.—A las tres y media, cinco y siete y siete y media.

"La casa del bandido", y cómica.

SALON IRIS (El Edén del Baile), Maliano.

—Hoy, grandioso baile. Interpretación escogida de modernos tangos por la Orquesta Iris. La mejor orquesta. El mejor salón. La mejor terraza. El baile más simpático y animado.

LAS BOLERAS DE LA ALBERGIA

Gran baile de cuatro y media a nueve. Entrada, una peseta.

SALON APOLO (El Palacio del Baile).

—Hoy, domingo, gran baile por la Orquesta "Santander Jazz-Band".

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Gran baile de cinco y media a nueve y media, amenizado por una gran orquesta.

EL PARKE (El Paraíso del Baile).

Caio.—De cuatro y media a ocho y media, gran baile, en el que la insuperable Orquesta-Ayer-Gout hará derroche de su acostumbrado gusto al ejecutar sus mejores obras bailables.

SALON LA GAMBELLA.

—Hoy, gran baile de cuatro a nueve, amenizado por la Orquesta California. El ómnibus de la Casa sale de Farolas a tres y media en adelante, directo al baile.

CENTRO CULTURAL SOTO LA MARIÑA.

—Estupendo baile. Servicio de camiones a las 3 1/2, y regreso, a las 8.

LA GAVADA.

—Gran baile de cuatro a ocho, amenizado por una incansable orquesta americana.

Cotización local.

FONDOS PUBLICOS

Deuda amortizable, 5 por 100, 1917, a 7740; 20.000.

ACCIONES

Compañía Telefónica, 7 por 100, a 101; 7.000.

ROYALTY

GRAN HOTEL.—CAFE.—RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ Restaurant renombrado. Servicio a la carta y por cubierto. Elegante salón para bodas, banquetes y té. Conciertos tarde y noche.

Plato del día: Arroz a la Valenciana.

CAL HIDRAULICA SUPERIOR MADRAZO

Méndez Núñez, 11. Teléf. 1365. Santander.

BAR VILLA ROSA CUESTA, 1

PLATO DEL DIA: Menestra de pollo a la Española.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas. TELEFONO 1702. AMOS DE ESCALANTE. NUMERO 1

La Anemia vencida

Se caracteriza la anemia por la insuficiencia en la cantidad o en la calidad de los glóbulos rojos de la sangre. Favorecen la anemia: las fatigas, la preñez, las malas condiciones higiénicas y alimenticias. La acompañan palpitaciones, opresión, dolores de cabeza, vértigos, males de estómago, digestiones dolorosas. Las Píldoras Pink transforman radicalmente las anemias. Acrecientan el número de los glóbulos rojos de la sangre y mejoran la calidad. Las Píldoras Pink reconstituyen además las fuerzas nerviosas, excitan el apetito y aseguran el buen funcionamiento del estómago.

Las Píldoras Pink poseen un valor de regeneración sin igual y constituyen por excelencia el remedio contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos consecuentes al crecimiento y a los cambios de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en los períodos.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 Ptas. por caja.

NERVIDOS

Gabinete Ortopédico, donde se construyen toda clase de aparatos, piernas y brazos artificiales, aparatos para piernas torcidas, aparatos herniarios sistema "Dalisman", garantizando la absoluta contención de la hernia, a precios económicos, bajo la dirección del ortopedista J. de Grado, plaza de la Esperanza, núm. 1.

¡Para digerir bien!

SI Ud. digiere difícilmente, ensaye la Magnesia Bisurada después de las comidas. La mayor parte de los disturbios estomacales, como la dispepsia, indigestiones, acidosos y ardores, son debidos o van acompañados de un exceso de acidez. La Magnesia Bisurada neutraliza inmediatamente este exceso de acidez y suaviza los delicados epitelios del estómago, asegurando así una digestión sana, normal y sin dolor.

MAGNESIA BISURADA

El remedio más eficaz para combatir la DISPEPSIA, ACIDEZ, ARDORES, GASTRITIS, FLATULENCIA E INDIGESTION. En polvo y en tabletas en todas las Farmacias.

Si usa Pond's

Cold Cream al acostarse, se encontrará más hermosa al levantarse.

Si antes de acostarse se ha puesto en la cara un poco de Cold Cream Pond's, deslójala durante unos minutos y secándola después con una gasa purificadora Pond's, al levantarse se encontrará más bella. La piel de su cutis será más blanca, mucho más suave y más tersa. Si repite esta operación todas las noches, evitará los arrugas, pecas, rojeces y granos y conservará el cutis joven y hermoso hasta la edad más avanzada. Al levantarse y antes de salir a la calle, use Vanishing Cream Pond's. Protege el cutis contra el sol, el aire y el polvo y es la mejor base para los polvos. No hay nada mejor para evitar que las manos se corten.

No deje de probar el nuevo éxito de Pond's; el Refrescante y Tónico para aplicar después del Cold Cream.

Precios de las Cremas Pond's: Cold Cream o Vanishing Cream Tubo pequeño Ptas. 1,85 Tubo grande Ptas. 3,60 Bote " " " 5,30 Bote " " " 10,75 Refrescante y Tónico, Frasco Ptas 11,50 Casos Purificadores Pond's, caja Ptas 5,50 (Timbre aparte)

CREMAS POND'S

EMBELLECEN Y REJUVENECEN

D. J. MIRÓ BRUDÓ - Enrique Granados, 153 - Barcelona

Nombre _____ Calle _____ Número _____ Población _____



BUENAS PROVISIONES

Para los colegiales crecederos y para toda persona que va de merienda o excursión, las Galletas Chiquilin son provisiones excelentes.

Van envasadas en cómodos paquetes. Nutren mucho con sus yemas frescas, su rica leche sin desnatar, su fina mantequilla, su azúcar y su harina de flor.

Un alimento sano con muchas vitaminas y un sabor delicioso. Tómelas de merienda, con el desayuno y para posite. No cansan y se digieren muy bien.

Chiquilin "la galleta que hace crecer"

Para desayuno, merienda, postres y para todas horas. Para comer sola, con mantequilla o mermelada, mojada en té, café o leche, etc.



La famosa Galleta redonda María Artiach fina y crujiente, tampoco debe faltar en su mesa. Es una creación perfecta

PAQUETE DE 200 GRAMOS: UNA PESETA

NUESTRA INFORMACION DE LA PROVINCIA

Torrelavega

Hay que procurar que los obreros parados tengan trabajo en lugar de limosnas.—En un paso a nivel de Tanos el tren rápido mató a una mujer.—Atropello automovilista. Hacía la creación de un Instituto en esta ciudad.—La Coral se trasladará a Burgos el día 13 de junio.—Futboleras. Casa de Socorro.—De sociedad.

POR LOS OBREROS SIN TRABAJO

Por considerarla de actualidad, insertamos gustosos, a continuación, la siguiente carta:

"Señor redactor-corresponsal de EL CANTABRICO en Torrelavega. Muy señor mío: Le agradeceré publique en la sección del periódico que tan dignamente representa las líneas que detallo a continuación.

"Eramente reconocido le queda su afectísimo y s. s., Tomás Berrazueta.

He leído el artículo publicado por el culto obrero don José Barquín en "El Liberal Montañés", de esta ciudad, titulado "Trabajo, trabajo; no limosna", y creo que no estaría mal que, para poder, de momento, evitar en parte la miseria que se cierna en los hogares de muchos trabajadores, el comercio en general organizara una tómbola, contribuyendo con sus propios artículos gratuitamente, y la recaudación que se obtuviera se enviara al Centro Obrero, para que lo repartiera entre los necesitados. Por mi parte, puedo contarse con géneros por valor de 50 pesetas para dicho fin, tasada la mercancía al costo."

La intención del señor Berrazueta es plausible, pero no la creemos eficaz. Lo primero que debe hacerse es una lista de los obreros sin trabajo, con edad, profesión, domicilio y datos especiales que sirvan para saber si efectivamente no tiene más ingresos en su casa que los del jornal. Hecho este censo, que pasará a poder del Ayuntamiento, la Municipalidad debe ir ocupando en sus trabajos de obras a esos obreros, si puede durante toda la semana, y si no, tres o cuatro días, para que todos ganen algo.

Antes de dar trabajo debe tenerse en cuenta que sólo tendrán derecho los que residan dentro de este Ayuntamiento. Únicamente se admitirán los de fuera si hubiesen falta, como ha determinado el Ayuntamiento de Santander.

Si después que el Municipio emplea a los obreros que necesite hubiera sobrante de parados, sería llegado el momento de socorrerlos; pero, entre tanto, pensemos como el señor Barquín: "Trabajo, trabajo; no limosna". Y no creo difícil que el Ayuntamiento pueda muy pronto ocupar a mucha gente.

Precisamente va a aprobarse un presupuesto extraordinario para la realización de obras, que importarán cerca de las 400.000 pesetas. Así es que la crisis de obreros sin trabajo puede dejar de existir en esta ciudad antes que en otras.

Sólomente en la reparación de aceras, supliendo las losas por cemento, hallarán trabajo tal cual de ellos, si el Municipio se decide a verificar esa reforma en toda la población, de acuerdo con los propietarios de las fincas.

Y no digamos si, cumpliendo las Ordenanzas municipales, se decidiese la Alcaldía a procurar que las fachadas de los edificios estuviesen debidamente pintadas, los canales reparados, sustitución de algunos pozos negros por alcantarillas, etc. Entonces ya podríamos asegurar que el problema estaba resuelto para una temporada.

Nosotros tenemos la esperanza de que así suceda.

RAMON PALACIO CURUCHET
MÉDICO
Profesor del Instituto Rubio, de Madrid.
ESPECIALISTA EN GARRANTA, NARIZ Y OÍDOS
CONSULTA DE DIEZ A OCHO
Mártres, 3, 2.º—TORRELAVEGA

ARROLLADA Y MUERTA POR UN TREN

Un triste suceso llevó ayer el luto a una honrada familia y la consternación al pueblo de Tanos.

Serían las 9,20 de la mañana cuando atravesaba un paso a nivel de Tanos, cargada con un cuévano con hierba, Encarnación López González, de cincuenta y ocho años de edad, nacida y vecina de dicho pueblo (viuda de Venancio Bedía), siendo arrollada y muerta por la locomotora del tren rápido ascendente.

El Deportivo probó un elemento, ya que, según rumores, formará en breve otro equipo, que jugará un torneo que se está organizando.

También esperamos que Etchart, el notable meta deportivista, salga al campo decidido a lavar la mancha que dejó el domingo con su actuación gris.

De Pablo estamos seguros que pondrá todo su entusiasmo y hasta procurará crear un poquito para no perder los balones.

El partido dará comienzo a las cuatro y media, y será arbitrado por un competente aficionado.

Los precios serán muy económicos, y las señoras tendrán entrada gratis.

El Torrelavega F. C., a Reinosas.—Hoy se desplazará a la industriosa villa de Reinosas el Torrelavega F. C., a con-

EL SUCESO DE POLANCO UN ALEMÁN MUERE ELECTROCUTADO

Trabajaban en la sonda número 52 de Polanco (barrio de Posadilla), la propiedad de Solvay, el viernes, a la una menos cuarto de la tarde, varios obreros, a cargo del capataz alemán don Pedro Ulshofer, de treinta y dos años de edad, casado (tenía esposa y un hijo).

Uno de los operarios, llamado Desiderio Gómez, del barrio de Soña, estando verificando cierto trabajo, agarró un hierro o alambre conductor de energía eléctrica, y recibió fuerte descarga, que le iba carbonizando. A sus gritos acudió el compañero Francisco García Fernández, quien, arriesgando su vida, pudo salvar la de Desiderio. Acudió también presuroso a prestar auxilio a Desiderio el citado capataz señor Ulshofer, quien, para hacer más fuerza y levantar con una mano al lesionado, se agarró con la otra a una barra o transmisión, y sufrió tal descarga, que quedó muerto en el acto.

Haciéndole la respiración artificial, volvió en sí el Desiderio; pero no pudo conseguirse lo mismo con el infortunado capataz, a pesar de los esfuerzos que realizaron los médicos de la Compañía, señores Argumosa y Gómez.

La muerte del señor Ulshofer ha sido muy sentida, pues tanto entre los obreros y sus jefes como en el pueblo de Polanco, gozaba de sinceras simpatías.

A su atribulada señora e hijo les testimoniamos nuestro sentido pésame.

GRAVE ATROPELLO AUTOMOVILISTA

El automóvil "Citroen" M.-16.943, propiedad del médico titular de Santillana, don Angel Cuevas Fernández, conducido por éste, atropelló en la carretera de Puente San Miguel al niño de once años Luis Balbás Martín, vecino de Reocín, causándole lesiones de pronóstico grave.

El mismo señor Cuevas y sus compañeros, médicos don Julio Salazar y don Manuel Díaz de Castro, atendieron con solicitud al herido, y en vista de su estado fué llevado en el citado coche a la Casa de Salud Valdecielo.

Se dice que con el chico atropellado iba un hermano llamado Manuel. Se dirigían de Oreaña a Reocín, y llevaban delante de ellos un burro con cuévanos, el cual, al oír el ruido del auto, cruzó la carretera; Luis fué a volver al animal, y fué cuando resultó alcanzado por el automóvil, a pesar de los esfuerzos que hizo el conductor para evitarlo.

Tanto en este suceso como en el de Polanco, el Juzgado ha instruido las consiguientes diligencias.

ANGEL CUEVAS Julián Ceballos, 11. TORRELAVEGA ESPECIALISTA EN NIÑOS

Consulta de tres a cinco.—Teléfono 28.

HACIA LA CREACION DEL INSTITUTO LOCAL

Después de la entrevista que ayer tuvimos con el señor alcalde y dos tenientes de alcalde que con él estaban reunidos, podemos decir, sin temor a equivocarnos, que la creación del ansiado Instituto local en esta ciudad no se hará esperar. Hay entusiasmo por llevar a la práctica el proyecto, cuya conveniencia ya nadie discute, y para ir concretando y preparando inmediatamente el expediente, se celebrará hoy un cambio de impresiones, del que saldrá un plan que muy pronto dará el producto que con tanto anhelo espera el pueblo.

Quizá el próximo martes podamos hacer otras manifestaciones de sumo interés relacionadas con tan importante asunto.

FUTBOLERIAS

Hoy se celebrará el partido Barreda-Deportivo, en el Malecón. La animación es grande, ya que el público reacciona por momentos y está decidido a apoyar a estos muchachos para que pronto sea una realidad el acceso a la primera categoría.

Los dos equipos se presentan completos y deseosos de conseguir el triunfo.

El Deportivo probará un elemento, ya que, según rumores, formará en breve otro equipo, que jugará un torneo que se está organizando.

También esperamos que Etchart, el notable meta deportivista, salga al campo decidido a lavar la mancha que dejó el domingo con su actuación gris.

De Pablo estamos seguros que pondrá todo su entusiasmo y hasta procurará crear un poquito para no perder los balones.

El partido dará comienzo a las cuatro y media, y será arbitrado por un competente aficionado.

Los precios serán muy económicos, y las señoras tendrán entrada gratis.

El Torrelavega F. C., a Reinosas.—Hoy se desplazará a la industriosa villa de Reinosas el Torrelavega F. C., a con-

Reinosa

TEXTO DEL MANIFIESTO LANZADO POR LOS REPUBLICANOS DE LA CIUDAD

"A LA JUVENTUD: La Agrupación Republicana de Reinosa, al igual que las demás organizaciones de la misma orientación política, no puede prescindir de la colaboración de un sector tan importante en el desarrollo de la vida nacional como es la actividad juvenil al servicio de la Democracia. La República tiene en su haber una deuda pendiente con las generaciones jóvenes del momento. De las Universidades españolas salieron, en las más encomendadas y comprometidas fases de la lucha, las únicas voces varoniles de protesta contra la omnipotencia del dictador, apoyadas en un gesto tan decidido que fué la más poderosa palanca que removió los cimientos del Gobierno de Primo-Añido.

Reciente está la fecha en que los estudiantes escribieron la gloriosa jornada de la Facultad de Medicina de Madrid, transformando aquel Centro docente, bajo los pliegues de la bandera tricolor, en un simbólico baluarte de la Libertad, que supo resistir el asalto de las hordas que capitaneaba con táctica de guerrilla africana el general Mola.

Jóvenes de la promoción civil acudieron desde distintos puntos de España a envolver sus cuerpos en el uniforme militar, para tomar parte en la sublevación de Jaca, ofreciendo sus vidas al ideal republicano.

Han de traer los jóvenes a nuestras organizaciones audacia, exaltación, energía y voluntad, condiciones las más preciadas para la consolidación del nuevo régimen. España, que se hapuesado en pie animada por un fuerte sentimiento de justicia, es preciso que marche, y marche de prisa, hacia adelante, siguiendo una línea recta, sin zig-zag ni titubeos, y dentro del orden y la disciplina más severa. Nadie como la juventud para imponer y vigilar esa ruta y marcar el ritmo de los pasos.

Por ello, esta Agrupación acuerda crear la Juventud Republicana, concediéndola una amplia independencia dentro del partido local, e invita, a cuantos conculgen con nuestros ideales de Justicia, Libertad y Orden, a llenar el adjunto boletín y remitirle, firmado con nombre y apellidos, al domicilio de la Agrupación Republicana.

Reinosa, mayo de 1931.—La Directiva." VIDA SOCIETARIA

Por la Agrupación Socialista, y presidida por Bruno Alonso, se celebró una asamblea, en la noche del viernes, en el Salón Madrid, a la que concurrieron muchísimos afiliados a la Casa del Pueblo.

Continúan las gestiones para ver de orillar el pleito pendiente entre La Cerámica de Requejo y sus obreros, que están en huelga por demandar aumento de jornales.

Celebráramos la solución del conflicto, pendiente, aunque mucho nos tememos que, dada la crisis por la que pasa la fábrica, el asunto se resuelva sin grandes ventajas de estabilidad.

EL NUEVO ITINERARIO PARA LOS TRENES RAPIDOS DEL NORTE

A partir del día 30 del corriente mes, cesarán de circular los trenes rápidos entre Santander y Madrid, diariamente, como hasta ahora.

Con la reforma circularán tres días, alternos, por semana.

Los lunes, miércoles y viernes, los que salen de Santander para Madrid. Los martes, jueves y sábados, los que desde Madrid vienen a Santander.

A Reinosa, la reforma le perjudica. Lo mismo creemos suceda a Santander, pues en la época que se avecina, del verano, los rápidos deberían ser diarios, como en la actualidad.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado a nuestra ciudad, después de haber disfrutado unos días de asueto, nuestro estimado amigo don Manuel Tagle, acompañado de su bella esposa.

De Madrid llegó don Marcelino Errazti Amenabar.

Para Valladolid salió don Adalberto de Blas, acompañado de su encantadora hija Teresita.

FIEBRE FUTBOLISTICA

En los campos de San Francisco se celebrarán el domingo los siguientes partidos de fútbol:

A las diez y cuarto.—Aprendices de la Sociedad Española de Construcción Naval y Selección Reinosa.

A las once y media.—Emboque F. C. y el No te enfades.

A las cuatro de la tarde.—Torrelavega F. C. (campeón) y un once seleccionado del Club Deportivo Naval.

En breve, el Navaja se enfrentará con el Bandería Sport, para cuyo encuentro existe enorme expectación.

Después de leídas estas notas deportivas, creo que estarán todos conformes con el título con que figuran.

LOS QUE NACEN

Doña Agustina Redondo Villanueva, esposa de don Francisco García Hidalgo, ha dado a luz una niña, que llevará el nombre de Paz.

Doña Valeriana Valentín Herrero, esposa de don Doroteo Bayón de la Vega, dió a luz una niña, que será acristianada con el nombre de Florentina Isabel.

Doña Pilar Soto Villa, esposa de nuestro amable convecino don Prudencio Larrañaga Osa, ha dado a luz un niño, el que recibirá las aguas del bautismo con los nombres de Prudencio Antonio.

Ehhorabuena a los tres matrimonios. LETRAS DE LUJO

A la avanzada edad de ochenta años ha fallecido doña Marta González Bastida.

Laredo

ENTREGA DE LA ALCALDIA

Cumpliendo una orden del señor gobernador civil de la provincia, el alcalde, don Federico Arguiñarena, acompañado de los tenientes de alcalde, don Rafael Bustamante y don Leopoldo Lázaro, hizo ayer tarde entrega de la Alcaldía a la Comisión gestora, formada por nuestros convecinos don Víctor Fuentesella, don Vivencio Ajo y don Eusebio V. Gómez, que, en uso de las facultades que le confiere el artículo séptimo del decreto de 13 del actual, referente a la convocatoria a elecciones de concejales, acaba de ser nombrada por el gobernador civil para hacerse cargo, interinamente, de la administración de este Ayuntamiento.

En el corto plazo—un mes y cuatro días—que los señores Arguiñarena, Bustamante y Lázaro, que integraban la Comisión permanente, han estado al frente de la administración municipal, no hicieron otra cosa que dedicarse de lleno al fomento de los intereses generales que les estaban encomendados, poniendo a prueba sus aptitudes, rectitud y toda su sana voluntad, sirviendo fielmente, en su humilde esfera de acción, al Gobierno de la República, con cuya acertada y trascendental misión estaban identificados, según promesa solemne que hicieron al tomar posesión.

Por reconocerse así en esta villa, es de justicia, a la hora de marcharse, agradecerles su honrada labor y la imparcialidad en que inspiraron todos sus actos, puramente administrativos y libres de la más mínima ingerencia partidista, caquíquí o personal.

FUTBOLEANDO

Hoy, domingo, día 24, se jugará en los campos de San Lorenzo—alameda de Galán y García Hernández—un partido amistoso entre el Deportivo Santofnés, equipo de juego rápido y preciso, y a quien casi siempre le ha sonreído la victoria en luchas con onces de algún renombre, y el Deportivo Laredano F. B. C., que, aunque no llega al poder que tuvo el odioso Charlestón local, desaparecido, ha heredado de éste su mijaleta de pundonor y briosidad.

¡A presenciar todos la viril contienda, y que ésta se desarrolle en un ambiente de cordialidad amistosa y deportiva, sin que la empañe la pasión desmedida ni el menor asomo de juego sucio!

EL CORRESPONSAL

Asillero

PRO CULTURA

Hace algún tiempo que el Orfeón Asillero-Guarnizo organizó una rondalla, con el fin de complementar la labor de cultura musical que se ha impuesto, y en su plausible deseo de acrecentar aún más aquella joia labor artística, ha organizado un Cuadro Artístico para cultivar el difícil arte de Talia, con objeto de que cuando actúe nuestra laudada masa coral pueda ofrecer al público mayor esparcimiento.

Al frente del citado Cuadro está el competente aficionado, ya ducho en estas lides teatrales, don Pedro Arneru, que ha logrado reunir un entusiasta elenco, en el que figura un ramillete de bellas muchachas, que se proponen eclipsar con su actuación a las más destacadas artistas, y con un grupo de jóvenes decididos a emular a los Borrás, Díaz de Mendoza, etc.

Son dignos del mayor elogio los propósitos que animan a nuestro laureado Orfeón, y si nuestra modestísima colaboración desde las columnas de este periódico puede servirle de algo para su meritisima labor, puede contar con ella de manera incondicional.

UN PLEBISCITO

La Junta vecinal de Guarnizo tomó hace días el acuerdo de parcelar y repartir entre los vecinos unos terrenos baldíos, con el fin de que se dediquen a la agricultura por los que carezcan de tierras de labranza, a los que se dará la preferencia en el reparto, mediante el pago de un insignificante canon anual.

Nosotros, como los demás vecinos, hemos recibido un boletín para que emitamos nuestro voto, favorable o adverso, a tal acuerdo.

Nos parece muy bien este procedimiento democrático de consultar al pueblo; pero nos hubiera parecido mucho mejor si la consulta se hubiera hecho antes de tomar el acuerdo. De este modo se hubieran evitado suspicacias, y la solicitud, suscrita por muchos vecinos, pidiendo al Ayuntamiento la anulación del acuerdo tomado por la referida Junta.

De todos modos, nos permitimos hacer una apelación al buen sentido de nuestros convecinos, para que se depongan ciertas rencillas, en aras de un acuerdo que, en resumen, ha de beneficiar a familias de posición humilde, si, como es de esperar, la parcelación de los terrenos se hace con equidad.

LOP

Solares

LA FERIA DE AYER

Con un magnífico día de temperatura estival y animación extraordinaria, se celebró ayer la segunda feria mensual en este pueblo, feria que, como saben nuestros lectores, ganaderos y aficionados, es, si no la mejor, una de las mejores de la provincia.

Los precios no han variado gran cosa desde la feria última, y si alguna pequeña tendencia ha habido, ha sido hacia la baja.

De la estación arrancó un tren ganadero con cerca de treinta vagones completamente llenos, y el resto, de 442 cabezas, número oficial de reses vendidas, salieron por carretera en docenas de camiones preparados al efecto.

CASAR

OCASION

COLCHON Y CATRE, cama persona, 28 pesetas.—Grandes existencias en colchonería y ropas de cama, a precios muy reducidos.—Se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo de Colchonería.

"LOS LENCEROS".—M. LERA Y LERA Teléfono 1345. Príncipe, 8; Arcillero, 40.

Cabezón de la Sal

NOMBRAMIENTO DE ADJUNTOS

El jueves último, a las diez de la mañana, celebró reunión la Junta municipal del Censo Electoral, para proceder al nombramiento de los adjuntos que han de actuar en las próximas elecciones municipales, recayendo este nombramiento, para el distrito de Cabezón, en los señores siguientes: Don Ciriaeo Ruiz y don Tomás Zubiaurre, como propietarios, y como suplentes, don Segundo Lledias y don Fidel Linares.

Por el distrito Casar-Ontoria, don José Zubizarreta y don Justo Herrero, como propietarios, y suplentes, don Primitivo González y don Pablo Liaca.

ZAPATOS ECONOMICOS CAPILLAS - TORRELAVEGA

POLITICA LOCALISTA

Para anoche, a las ocho, tenía acordada una reunión la Derecha Liberal Republicana de esta villa, para tratar del ingreso de los que formaban la candidatura independiente, y designar, después de esto, la asamblea para formar la candidatura de D. L. R., con cuyo motivo, probablemente, tendrá variación de candidatos la formada como independiente.

Una vez hecho este ingreso, y al presentarse ya como republicanos, posiblemente podrían llegar a un acuerdo éstos con los radicales-socialistas, para que cada grupo o partido propusiera sus candidatos, con lo que se evitaría la lucha.

Sobre este particular hemos consultado con algunas personas de cada partido, y si bien algunos se oponen a todo pacto, otros muchos son partidarios del arreglo.

Nosotros de veras celebraríamos esta avenencia, pues hay que tener en cuenta que en la pasada lucha municipal no cabía la posibilidad de un arreglo, ya que en esa elección se trató de demostrar con el voto una protesta hacia el régimen que, afortunadamente, desapareció; pero una vez desaparecido éste y que todos van con bandera tricolor, pudiera muy bien cristalizar este criterio, que, al fin, no se haría nada más que cumplir el pacto que el Comité Central de los partidos tiene acordado entre republicanos y socialistas, hasta la total consolidación de la República.

Por otra parte, lo que le interesa a la villa y a sus pueblos, lo mismo que a las agrupaciones políticas, es llevar buenos vecinos, de capacidad administrativa y moralidad, y dejarse de publicaciones de hojas y más hojas, que si contribuyen a algo, es a excitar las pasiones políticas y personalistas, que convertirían la vida municipal en un campo de Agramante, que por todos los medios debemos evitar, como buenos ciudadanos.

Santoña

LOS RADICALES-SOCIALISTAS

El viernes, a las siete de la tarde, se reunieron en junta general los afiliados al Partido Republicano Radical-Socialista, de esta villa.

Ocupó la presidencia don Leoncio Alonso, manifestando a los numerosos concurrentes que habían sido convocados a junta general para tomar acuerdos referentes a las próximas elecciones de concejales.

Se acordó, por unanimidad, que luche la misma candidatura que se había presentado en la elección anterior, que fué anulada por la Superioridad.

La asamblea facultó a la Directiva para que designe un nuevo candidato, en sustitución de otro que ha renunciado por enfermedad.

Entre los reunidos se patentizó un gran entusiasmo para la próxima contienda.

La presidencia dió cuenta de los trabajos de la Directiva para organizar una Sección de la Unión General de Trabajadores, y de los propósitos que abraza para instalar decorosamente al Partido juntamente con la Unión General de Trabajadores.

Este proyecto fué acogido con enorme entusiasmo por los reunidos, quienes abogaron por que se acelerara todo lo posible la realización del mismo. Probablemente, en la semana entrante se dará un gran paso en este sentido.

También se acordó que el Partido envíe una representación al mitin de propaganda que celebrarán los correligionarios de Noja hoy, domingo, a las seis de la tarde. Esta representación estará integrada por los directivos, y a ella se sumará buen número de correligionarios de Santoña. Al efecto, se hicieron muchas inscripciones para el alquiler de autobuses.

LA PESCA

A veinte mil kilos ascendió la cantidad de anchoa traída el viernes a puerto por las embarcaciones pesqueras,

**Pida: Una GAITERO
Media GAITERO
Cuarto GAITERO**

VALLE BALLINA Y FERNANDEZ, S. A.
VILLAVICIOSA (ASTURIAS)
Fabricantes de SIDRA CHAMPAGNE Y JUGO DE MANZANA

Luigi DI THARASCANI

LAS MIL Y UNA TARDES

Basta con que el ciudadano sea una buena persona!

—Todos los españoles nos deberíamos aprender de memoria lo que dijo el insigne doctor Marañón en Salamanca, hace muy pocos días...
—Un discurso memorable!
—Memorable, sí, señor... Recordará usted que alguna vez lamenté sinceramente que los sabios ilustres, los catedráticos eruditos, perdiesen su precioso tiempo en las luchas políticas, que absorben todas las horas y agotan todas las energías...

coiza en el mundo eso de ser buena persona...
—Pues hasta ahora, las malas personas son las que han medrado, y las buenas las que se han ido al garete.
—Todo cambiará en cuanto estén completamente desvenojados los intrigantes agresivos, tenebrosos, olvidados de las rifas de planuela... Oiga usted lo que dijo el doctor Marañón en su magnífico discurso de Salamanca...

mento de Isabel la Católica... Jamás traté de agarrarme a alguno de los tentáculos de la finada Monarquía. Yo habré sido un donno mobile quale piuma a vento, porque así lo exigieron las circunstancias. ¡Pero jamás ojúpe del bote, ni del botijol!...
—¡Conchelo! ¡No se ponga así!
—Yo me pongo como me da la gana... Sigamos leyendo el discurso admirable del doctor Marañón, gloria legítima de la ciencia española...

NOSTRADAMUS
Compañía Trasatlántica.
16.º sorteo de amortización de obligaciones al 4 por 100, emisión julio 1910. Según lo establecido en la condición séptima de la escritura de emisión de estas obligaciones, el día 27 del actual, a las once de la mañana, se verificará el sorteo para la amortización de 1.290 de dichas obligaciones...

ESTUDIO FOTOGRAFICO DE LOS ITALIANOS
BECEDO, 11. - SANTANDER
PLANTA BAJA. - LUZ NATURAL
Vean nuestros preciosos y artísticos retratos de primera comunión en nuestra exposición y esparates.
Siguiendo nuestra costumbre de años anteriores, a todos los niños y niñas que se retraten en nuestra Casa les haremos un delicado obsequio.

ADALFA PILLA
Profesora en Pintura y Escultura
Concedida, 19 y Teléfono 2254
CALLE DE A Y A

AVISO AL PUBLICO
El acreditado comercio de calzados titulado LA VIRTUD, establecido nuevamente en Santa Clara, núm. 4, pone en conocimiento de su clientela y público en general haber recibido para la presente estación un inmenso surtido de las más altas novedades, tanto para señora como para caballero y niños; sus precios, nadie puede competir con ellos...

Vías Urinarias
En todas las infecciones de las Vías Urinarias no pierda tiempo y consulte a su médico que, en los casos de Bienenorragia (Purgaciones), hay los CACHETS del Dr. SOIVRE que dan siempre rápidos y satisfactorios resultados. Basta tomar CACHETS del Dr. Soivre una caja de CACHETS del Dr. Soivre para convencerse de sus admirables éxitos. Venta a 5,50 pts. caja en las principales farmacias de España, Portugal y América.

Academia preparatoria Militar
Dirigida por el comandante de Caballería DON ROSENDO ALVAREZ BREGEL
Este centro, que ha conseguido ingresar sesenta alumnos en distintas carreras militares, y de Ingenieros admite alumnos para toda clase de carreras especiales, de Correos, Telégrafos, Aduanas, Comercio, Idiomas y Grado de Bachiller...

Compañía Trasatlántica Española
VAPORES CORREOS.
Línea a Cuba y Méjico.
Salidas fijas de Santander el 18 de todos los meses. Vapor CRISTOBAL COLON, el día 18 de junio. Vapor HABANA, el día 18 de julio. Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA Para Habana, Ptas. 535, más 2025 de impuestos; total, 5525. Para Veracruz.— 585, más 1950 — — — 59850.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA
EXPRESOS DE GRAN LUJO PARA AMERICA
BARCELONA - BRASIL - PLATA
7 JUNIO GIULIO CESARE
5 JULIO DUILIO
BARCELONA - VALPARAISO
6 JUNIO ORAZIO
GIBRALTAR-NEW YORK
8 JUNIO ROMA
Agentes generales en España: SOCIEDAD ITALIA-AMERICA BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 1-3 MADRID: Alcalá, 46 Agencia para pasajes de cámara en Santander: SEÑORES MODESTO PIÑERO Y C.º—Paseo de Pereda, 27

URUGUAY
admitiendo pasajeros de tercera clase con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 563'80 pesetas. Para más informes y condiciones, diríjase a sus agentes en Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, paseo de Pereda, 36; teléfono 2363.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.
Fábrica de Almadrabas
RAMON RUIZ REBOLLO
SADA (Santander)
EL DILUVIO
Café blanco legítimo de la Habana. Manzanilla de M. Argüeso, etc.

BOMBAS SIEMENS
PARA RIEGOS caudales hasta 100.000 litros por hora
PARA CASAS PARTICULARES tipo autoaspirante hasta 4.800 litros por hora y 65 metros de altura manométrica
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.
Oficina técnica de Santander, Eugenio Gutiérrez, 3.

Se vende papel de embalaje.
CATARROS - TOS
Se curan tomando la SOLUCION CACHO de clorhidrofosfato de cal creosotada.
Farmacia y Laboratorio CACHO. - Torrelavega.

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

- AVISO AL PUBLICO.— Muebles nuevos, L. Martínez Más barato, nadie. Para evitar dudas, consulten precios Juan de Herrera, 4.
MAQUINAS de coser y vainica, por inútiles que estén, las deja nuevas Martial, el médico de la pequeña mecánica. Colón, 23.
FABRICA DE HARINAS.— Se vende o arrienda. Situada en el casco de población importante, al pie de dos ferrocarriles. Actualmente en marcha, con personal adecuado, clientela importante, debidamente seleccionada. Representantes activos en plazas consumidoras. Producción, 18.000 kilos en veinticuatro horas. Salto de agua propio, y motor eléctrico para estajo, con fluido económico. Facilidades de pago. Para tratar, con don Nicolo López, procurador, Ramón y Cajal, número 33, León. Intermediarios y curiosos, abstenerse.
MAQUINAS "ALFA".—La más barata e inmejorable para coser y bordar. Fabricación española. Contado y plazos. Exposición y venta: Casa Nebreda, pasaje Saro, Torrelavega.
MAQUINA de escribir, completamente nueva, propia para oficina, vendida muy barata. Vinos, Isabel la Católica, 46.
"CIROEN", 5 HP., toda prueba, vendida, dos mil pesetas. Pedro Arnuero, Astillero.
RETRATE SUS NIROS.— Le sacarán dos posturas, para elegir lo que más le agrade. Retrató de comunión. Lehoux, Blanca, 20.
PULPA SUPERIOR, de Valladolid; Jabón Industrial, de Torrelavega; linaza, coco, etcétera, almacén de cereales Valentín Rodríguez Soto, Santander. Teléfono 2485.
RADIO.—Super Montaña, maravilloso. Exclusiva: señor Pereda Mendoza, Torrelavega, 8 segundo, Santander.
IMPRESA-PAPELERIA y objetos de escritorio. En esta Casa se fabrican los mejores sellos de caucho. Viuda de Escoubés, Blanca, 28.
SE VENDEN dos casas, con ocho viviendas y dos bajos, de reciente construcción. Avenida Alonso Gullón, frente Escuelas Pelayo.

LLEGARON

las últimas novedades para esta temporada de primavera, a precios sumamente baratísimos

ZAPATOS Y BOTAS PARA CABALLERO, DESDE 16,50 PTAS.

Calzados para comuniones, a precios baratísimos.

PARA SEÑORA HAY BONITOS MODELOS, DESDE 17,50 PTAS.

ZAPATERIA "EL CAÑON" SANTA CLARA, 5 (Al lado de la confitería)

Use usted máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

SANTANDER: Wad-Ras, 1, y Amós de Escalante, 6.

Cursos gratuitos de corte, costura y bordado en todas nuestras Tiendas.

FABRICA DE BOMBAS

para toda clase de elevaciones, riegos, minas, incendios, fábricas, etc., etc. Entrega rápida.

LUZ y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193-195

Teléfono 2075 ZARAGOZA Apartado 254

ESCRIVA

CONTRA CALLOS Y DUREZAS

NO TIENE RIVAL

HAGA HOY MISMO LA PRUEBA

AGENTES, J. URIACH Y C. S. A. BRUCH, 49 - BARCELONA

IMPORTANTE LOTE DE TRAJES PARA HOMBRE Y NIÑO

LE INTERESA CONOCER PRECIOS Y CALIDADES

Traje confeccionado, para niño. Driles desde 7 ptas. Lanas, desde 15 ptas.

Traje confeccionado, para hombre. Driles, desde 15 ptas. Lanas, desde 30 ptas.

Traje confeccionado a medida. Corte irreprochable. Dibujos novedad y calidad excelente, desde 70 a 200 ptas.

Trajes mecánico (americana y pantalón), desde 7 ptas.

Trajes enterizos. - Monos y buzos, desde 7,75 ptas.

Americanas tennis, novedad, verano, lanas finas desde 18 ptas.

Pantalones lana, caballero, desde 4,50 ptas.

Pantalones tennis, novedad, desde 9 ptas.

Pantalones niño (cortos), desde 1,25 ptas.

Pantalones pana, hombre, desde 8 ptas.

Camisas popelín, novedad. Niño, desde 2,80 ptas. caballero, desde 4,50 ptas.

Calzoncillos caballero, desde 2,10 ptas.

Corbatas, colecciones fantasía, desde 1,50 ptas.

Juegos de corbata y pañuelo, desde 4,50 ptas.

Albornoces baño, desde 10 ptas. Toallas felpa, desde 1 ptas.

Jerseys lana, fantasía, desde 5 ptas.

Botas finas, forradas, desde 1,50 ptas.

Guardapolvos, Pañuelos, Gorras, Sábanas, Colchas, Americanas y Pantalones de varias clases, y otros artículos, a precios desconocidos.

NO SE CONFUNDA NI SE DEJE SORPRENDER

ALMACENES

ATARAZANAS, 4 y 6 LA BATALLA Confecciones "MURALLA"

PRECIOS FIJOS MARCADOS TELÉFONO 25-50

¿Pesimismo o biliosidad?

Quando todo fastidia y se está siempre nervioso y de mal humor... ¡cuidado! La biliosidad, el mal de hígado, se manifiestan así a menudo... Entonces hay que acabar con esa situación anormal y peligrosa. Ex-pacientes recomiendan las Píldoras de Brandreth. Son puramente vegetales y accionando suave pero eficazmente, regulan las secreciones biliares, estimulan el funcionamiento normal del hígado y ayudan a los intestinos y al estómago. El bienestar que aportan, acaba con la nerviosidad y el pesimismo, disponen a hacer grato el vivir.

PÍLDORAS DE Brandreth

Agentes en España: J. URIACH Y C. S. A. - BRUCH, 49 - BARCELONA

CURACION RADICAL Y RÁPIDA

SANTAL MIDY

de los Fiejos Recientes o Persistentes

Seguir la Presca: *San*

PARIS, 6, rue Vivienne, 6 y en todas las Farmacias.

CAFES

LA COLOMBIANA

MAQUINA REGISTRADA

TOSTADERO DE CAFES AGUSTIN GARCIA Y GARCIA CASTILLA 6 - SANTANDER

IMPORTADO DE LAS MENORES PROCEDENCIAS

ACEYTE INGLES Mata instantáneamente las ladillas. No huele ni mancha. Farmacias, y Pérez del Molino. Pesetas 2'10 frasco.

BLENORRAGIA

(Purgaciones.) Curación radical, tanto las recientes como las crónicas, tratándose uno mismo, con el tratamiento moderno "SECRETOL"

Venta en farmacias, y Pérez del Molino.

CABELLO NUEVO

RUDOLF MOSSE

Reproducción fotográfica del Peine Eléctrico WHITE'S. El bello mango niquelado, el lomo de ebonita negra y los dientes electroplateados, son una combinación encantadora que añadirá a su tocador, que la engullerá a Ud. Cada Peine va en un elegante estuche acompañado de las instrucciones para su uso.



LA SEMANA PROXIMA

No puede fallar...

A menos que su cabeza esté como una Bola de Billar

MIRE LO QUE ESTA HACIENDO!



¡hacerse crecer el cabello!

SIENTE Usted MATERIALMENTE



cómo actúa..... haciendo crecer el pelo.

¿DUDA UD. DE NOSOTROS?

Más de UN MILLON de personas que hoy usan y hablan en términos elogiosos del Peine Eléctrico WHITE'S, también dudaron! Pero nosotros no queremos que Ud. arriesgue un solo céntimo. Pida Ud. al Agente (vea el cupón), o en cualquier establecimiento indicado al pie de este anuncio, que le enseñen un Peine Eléctrico WHITE'S. Cuando vea lo bonito que es, lo sencillo de su manejo, deseará adquirirlo. Cómprelo entonces. Pero aún así no arriesga Ud. ni un céntimo, porque nosotros le ofrecemos esta garantía:

20.000 pesetas.

He aquí nuestra garantía. Péñese con nuestro Peine Eléctrico WHITE'S su propio cabello en su propia casa durante siete días, y si no queda satisfecho en todos sentidos de la mejoría experimentada en su cabellera en este plazo tan corto de tiempo, no tiene más que devolvernos el peine, que nosotros le garantizamos con 20.000 pesetas, reembolsarle su dinero y remitirle a por correo sin trabas ni condiciones. No podemos hacer una oferta más leal. Si todo lo que decimos de nuestro peine no resulta cierto, a Ud. no le cuesta un céntimo probarlo. Comerciantes amigos nuestros nos han aconsejado que debíamos vender el Peine Eléctrico por 80 o 100 pesetas, pero nosotros queremos colocarlo al alcance de todo aquel que lo necesita.

Si tiene Ud. la menor dificultad para adquirir uno de nuestros Peines Eléctricos WHITE'S en la localidad donde reside, sírvase llenar el cupón y remitirlo por correo junto con el Giro importe del peine.



- Bombilla con enchufe que se cuelga del extremo del diente para ver si pasa o no la corriente.
- La corriente pasa de un diente a otro, atravesando el cabello. Los dientes están pulidos y electroplateados.
- Lomo de ebonita negra que transmite a los dientes la electricidad de la batería dispuesta en el mango.
- Se hace girar este pequeño tornillo hacia la derecha para establecer la corriente, y hacia la izquierda para cortarla.
- El mango de níquel pulimentado encierra la batería, que tiene una duración de tres meses. Una batería nueva de repuesto sólo cuesta ptas. 1'90 y dura otros tres meses.
- Pequeño resorte que sostiene siempre en su lugar a la batería.
- El artístico mango, el lomo de ebonita negra y los dientes brillantes, hacen de este Peine Eléctrico un nuevo y bello artículo que añadirá a su tocador.

Insista y pida el legítimo Peine Eléctrico WHITE'S

PRECIOS

- Modelo grande con mango, Ptas. 35'— uno.
- pequeño sin — 15'—
- Pilas de recambio — 1'90 —
- Bombilla con enchufe — 1'50 —

15 PESETAS

UNA PRUEBA POSITIVA

MIRE LO QUE OCURRIÓ

(Carta original de la señorita G. B. New Cross, S. E. 14, junto con millares de otros testimonios, no pedidos, que pueden verse en nuestras oficinas.)

«Antes de usar su Peine Eléctrico, tenía el cabello muy débil, liso y mustio. Tenía hasta un claro que se extendía casi diariamente.»

«Al cabo de 7 días había una notable diferencia. El claro se había cubierto enteramente de cabello nuevo. El resto de mi cabellera había adquirido un color mucho más brillante y se había vuelto más fuerte.»

«Llevo usando su Peine Eléctrico 5 semanas al hacerme esta fotografía. Puede Ud. ver la mejoría extraordinaria conseguida. Mi cabello está completamente sano, lleno de brillo y color y ha tomado una linda ondulación natural. Uso el peine sólo dos veces por semana, porque el pelo me crece muy rápidamente.»

CUPON 20.000 PESETAS DE GARANTIA

JAVIER COLL, Santísima Trinidad del Monte, 3, Barcelona. Agente de la WHITE'S MANUFACTURING Co., Ltd., de Londres.

Tengo el gusto de adjuntar ptas. en (sellos, metálico o por Giro Postal).

Para que se sirva mandar a vuelta de correo un Peine Eléctrico White's completo, con la garantía de devolverme este importe de no encontrar resultados satisfactorios en el plazo de 7 días después de mandado el peine.

Es sólo con estas condiciones que le paso el pedido.

NOMBRE.....

DIRECCION.....

DE VENTA EN LAS BUENAS PERFUMERIAS, DROGUERIAS, PELUQUERIAS, ETC.

15 PTAS PEINE ELECTRICO WHITE'S 35 PTAS